

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
1.50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9714

MADRID DOMINGO 26 DE OCTUBRE DE 1884

MADRID

OFICINAS: FACTOR, 5

## POLVORONES.

Legítimos de Granada, una y dos pesetas cada. Único depósito en Madrid, calle Mayor, 62, Vicente Sierra.

## OFICIALES DE FUMISTERIA

y estufas, se necesitan varios; buena paga. Cruz, 9, ferretería, darán razón.

## GRAN LOTERIA DE LA HABANA.

Premio mayor 5.000.000 de ptas.  
Se venden billetes a 1000 pesetas; vigésimo a 50. Caballero de Gracia 19 y 21, Café Isla de Cuba.

## LA NOVEDAD.

Mercedería y objetos de capricho. Carr. de S. Jerónimo, 12.

## TINKER, ALCALA, 12, 2.º

## ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14

Bruselas y moqueta, gran novedad, a 3, 3.50 y 4 pesetas. colocadas.

## CORONAS

PRINCIPE, 15, ENTRESUELO, frente a la Comedia. PRECIOS DE FABRICA.

## ALMACEN DE MANTAS

Y COLCHAS, PRECIOS DE FABRICA.  
Montera, 30, frente al Pasaje.

## CALENTURAS INTERMITENTES.

Quartanas, tercianas y cuartanas, toda clase de fiebres palúdicas; se curan infaliblemente con las Píldoras febrífugas infalibles de FERNANDEZ. - Caja de 40 píldoras para las tercianas, 12 reales; y de 81 para rebeldes, 24 rs.: por 2 rs. más se remiten por correo. Son conocidas en todo el orbe, y han usadas millones de cajas en tantos años de éxito. Madrid, P. Pontejos, 6, botica. P. Fernandez y principales boticas de España.

## IDIOMAS. HUGHES. PAZ, 5, 2.º

## LIQUIDACION

A la mitad de sus precios se realizarán desde 1.º de octubre las existencias de los acreditados almacenes de quincalla, pertenecientes al Sr. D. H. BACH, calle del Caballero de Gracia núm. 17.  
Se admitirán proposiciones de traspaso.

## CEPA DE MEDOC.

Tres reales botella. Avansays. Cármen, 10.

## SOLO HASTA EL 31

se realizan todas las existencias del

## BAZAR DE LAS INFANTAS.

A MITAD DE PRECIO.

## FUENCARRAL, 18.

## EDICION DE LA TARDE

DE AYER 25 DE OCTUBRE

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 24.

En la reunion celebrada esta tarde por la

comision encargada de emitir dictamen sobre los suplementos de crédito con destino al Tonkin, el presidente del Consejo de ministros Sr. Ferry y el ministro de la Guerra, general Campeon, han declarado que ni el almirante Courbet ni el general Briere que operan en China y el Tonkin, han pedido refuerzos, hasta ahora.

Esto no obstante, el general Campeon pidió a la comision que añadiese un artículo adicional al proyecto, autorizado al gobierno para formar un regimiento de turcos y otro de la legion extranjera, dentro de las condiciones previstas en el proyecto del ejército colonial.

El excedente de los gastos ascenderá, hasta 31 de diciembre, a la suma de dos millones de francos.

Bruselas, 24 (noche).

Continúa la crisis ministerial, sin que se prevea un inmediato desenlace.

Paris, 24.

La mayor parte de los periódicos del Continente, comentando el discurso de la reina de Inglaterra en la apertura del Parlamento, convienen en que esta potencia se opondrá a que se incluya en el programa de la conferencia de Berlín la cuestion relativa a las factorias inglesas en el Niger.

Argel, 24.

Las cuarentenas para las procedencias de España en la Argelia, han sido reducidas a cinco días.

El Adelanto de Salamanca, de quien tomamos días pasados una noticia al parecer grave, la confirma hoy en los siguientes términos:

«En el número de nuestro periódico correspondiente al día 22, dábamos cuenta de un suceso de verdadera importancia ocurrido en la frontera portuguesa. Dos carabineros que en cumplimiento de su deber acababan de sorprender a unos mataderos, fueron maltratados de palabra y obra y detenidos después por el jefe de un destacamento de servicio en la frontera portuguesa.

Segun hemos podido averiguar se han dictado por las autoridades las órdenes oportunas a fin de que, sin levantar mano se proceda a formar el oportuno expediente para el esclarecimiento de los hechos ocurridos entre la citada fuerza del ejército portugués y la pareja de carabineros españoles.

Suponemos que a la hora de escribir estas líneas, el gobierno interviendrá en este asunto que reviste, a no dudarlo, verdadera importancia.

El Excmo. Sr. D. Lucas Aguiar y Juaréz (q. e. p. d.), dispuso en una de las cláusulas testamentarias, que cada año, por Navidad, se distribuyeran 3000 rs. a los escritores públicos necesitados y sus familias; por consecuencia de esta disposición, los testamentarios y patronos hacen saber:

1.º Que desde el día de hoy, hasta el 30 de noviembre inclusive, pueden solicitar este auxilio todos los escritores públicos y sus familias que se crean con derecho al referido legado.

2.º Las solicitudes serán remitidas con las pruebas y documentos que acrediten todas las circunstancias y méritos literarios de los solicitantes, así como las señas de su do-

micilio, a la calle de Alcalá, 23, piso cuarto derecha.

La resolución del jurado se comunicará oportunamente a los agraciados.

Hoy publica la Gaceta, además de las disposiciones de que hemos dado cuenta, un real decreto del ministerio de Ultramar creando 15 plazas de magistrado en la audiencia de Manila, con destino a su sala de lo criminal, a reserva de lo que se disponga cuando se organicen definitivamente los tribunales de justicia del archipiélago. Dicha sala se dividirá en dos secciones, siempre que el despacho de los asuntos de su competencia así lo reclame.

Hoy por la mañana recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA:

Sevilla, 25 (2.ª madrugada).

El capitán general de este distrito ha negado el permiso solicitado para que concurran mañana las bandas militares a la serenata y banquete dispuestos en obsequio del general Lopez Dominguez. - E.

Ha llegado a Madrid D. Claudio Moyano.

Es cierto que el Sr. Romero Robledo se ocupa en estos momentos en la redaccion de su discurso de entrada en la academia de Ciencias Morales y Políticas, como tenemos anunciado.

El discurso versará sobre las influencias del poder en los organismos locales y provinciales.

El Sr. Cánovas del Castillo es el académico que contestará al Sr. Romero Robledo, y la vacante de la academia que ocupará el señor Romero Robledo, es la de D. Alejandro Mon.

La direccion del ferro-carril de Cuenca ha dado órdenes terminantes de atacar vigorosamente las obras de Las Cabrillas, habiendo surtido inmediato efecto tal disposicion. Es verdaderamente vertiginosa la rapidez con que se trabaja en este punto, que parecia inaccesible, y en el que hay que construir nueve túneles. Merced a las medidas adoptadas y al entusiasmo con que se trabaja, es de esperar que aun mucho antes del tiempo en que se creia venia aquel difícil escollo, pasen triunfantes las locomotoras por sus agrias asperezas.

Han fallecido:

En Albalat de la Ribera (Valencia), el juez municipal D. Agustín Claver.

En Sanlúcar, el oficial de contribuciones de Cádiz D. Manuel Mir.

En Zaragoza, el Sr. D. Juan de Dios Nieto, canónigo de aquella catedral y D. Anastasio Gaminio, contador del teatro Pignatelli.

En Barcelona, doña M. Ramona de Ramis de Mercader.

Con motivo de haberse inaugurado hoy la estación telefónica de Oliana (Lérida) ha dirigido aquel ayuntamiento al Sr. Cruzada Vilaamil, un cariñoso despacho dándole gracias por tan importante mejora.

Hace tiempo que el director general de Comunicaciones procura utilizar simultáneamente los hilos telegráficos para el servicio

telefónico, y al efecto se halla en tratos con el inventor del procedimiento a fin de ensayar y establecer en España esta importantísima mejora.

Está resuelto el nombramiento del mariscal de campo D. Juan Contreras, para segundo cabo de la capitanía general de Baleares, por pase del que desempeña aquel puesto al distrito de Cataluña a mandar una division.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los jefes y oficiales destinados recientemente a Filipinas y que residen en los distintos militares, excepción de Cataluña, suspendan la marcha a Barcelona, interin nueva orden, por falta de alojamiento para todos los destinados, en el correo que ha de salir de aquel puerto el día 1.º del próximo noviembre.

En Barcelona ha sido detenido José Graells por suponerse complicado en la falsificación de billetes descubierta en aquella capital.

En Palacio se están disponiendo habitaciones para cuando dentro de breves días lleguen a Madrid de paso para Sanlúcar los serenísimos señores duques de Montpensier.

S. M. la reina doña Isabel pasará el día de su santo, 19 de noviembre, en Palacio, y a fines del mismo mes trasladará su residencia a Sevilla.

El arzobispo de Santiago de Cuba y el nuevo obispo de Cádiz, Sr. Calvo, han cumplimentado hoy a la real familia y en breve saldrán para sus respectivas diócesis.

Segun telegramas de Bruselas, las Cámaras reunidas han aconsejado al gobierno su dimision. Se cree que formará un gabinete de negocios el actual ministro de Agricultura.

Hoy ha estado en Palacio a presentar sus respetos a los reyes y a SS. AA. RR., el señor D. Práxedes Mateo Sagasta, jefe del partido dinástico liberal.

El servicio telegráfico para Andalucía se hacia esta tarde con retraso por efecto del temporal.

Como prueba de su amor patrio, el cónsul general de la república argentina y distinguido escritor sudamericano, D. Héctor F. Varela, va a publicar un número especial de la revista España y América, cuyos productos íntegros destinará a remediar en parte la tremenda desgracia de que, por consecuencia de recientes inundaciones, ha sido víctima la provincia de Buenos-Aires.

Para ese número, que aparecerá en principios de noviembre, el Sr. Varela cuenta con artículos de los más notables escritores españoles e hispano-americanos, entre ellos el insigne Castelar.

España y América será un Paris-Mercia, destinado a llevar a todos los confines de América la expresión de la fraternidad hispano-americana.

Dadas las profundas y generales simpatías que el Sr. Varela ha sabido captarse entre nosotros, no es difícil aventurar que este nú-

mero especial de su periódico será una verdadera joya.

En la sesion que celebre el ayuntamiento de Madrid el día 27 del actual, se procederá a sorteo para cubrir la vacante que existe en la junta municipal por escusa de D. José Gomis, fundada en su mal estado de salud.

Por fallecimiento del Excmo. Sr. D. Agustín Pascual, presidente honorario de la sociedad Económica Mairritense, esta ha suspendido las clases que sostiene, hasta el lunes 27 del corriente.

Esta noche sale para Cádiz, donde se embarcará el 30 para la Habana, el auditor de guerra D. Mariano Jimenez Carrasco.

Anteayer salió el vapor-correo Reina Mercedes de Aden para Port-Said.

Ha habido un periódico de Ceuta de una cuestion habida en Fez entre el agente consular francés y algunos allegados de Sidi Hamada, hijo del antiguo Sidi Musa, y secretario del sultan, en la que parece se han repartido algunos palos, mediando amigablemente el Hadj Mohamed Bargash.

Últimas noticias telegráficas sobre salud pública en el extranjero:

Argel, 25 (9.30 m.).  
El consejo sanitario ha dispuesto la suspensión de cuarentenas para las procedencias de Francia; la reducción a cinco días de las de España e Italia.

En virtud de gestiones del cónsul, los buques procedentes de España tendrán otro fondeadero seguro.

En Argel la salud pública es excelente.

Marsella, 24 (8 noche).

En Orán han ocurrido 16 defunciones, de ellas nueve del cólera.

En Mus-el-Kebir un cólico, en Paseguat tres casos y algunos otros en Seti-Kaman.

De nuestros correspondientes en provincias recibimos las siguientes noticias:

Valencia, 23.  
La cesantía del delegado de Hacienda, señor Pol, ha causado aquí estrafiezo a los que ignoraban que hace mucho tiempo que dicho funcionario no estaba en buenas relaciones con las primeras autoridades de la provincia.

El tiempo se presenta muy variable.

La salud pública es excelente.

La cuestion de los censos que tanto discuten los periódicos, puede considerarse resuelta, rescindiendo el contrato, como pedían el Mercantil y la Correspondencia de Valencia.

Ha salido para esa el acreditado confitero D. German Burriel, quien está encargado de presentar al director de Impuestos, señor D. Rafael Atard, con motivo de ser mañana sus días, un colosal y artístico ramo de dulces, que ha sido elogiado por cuantos han podido admirarle. Es una verdadera obra de arte que honra a su autor.

Soria, 23.  
En vista de la noticia comunicada por LA CORRESPONDENCIA y otros periódicos del día 21, respecto de la publicacion de la sentencia dictada en el recurso de casacion interpuesto contra la que pronunció la audiencia de esta capital con motivo del crimen de San-

Era verdaderamente el hijo del conde de Loc-Earn, muerto en el combate de la Péninsule.

Después de haber acabado sus estudios de una manera brillante en el colegio de Rennes; después de haber desempeñado durante algunos meses en el mismo colegio el modesto empleo de pasante, tuvo que salir por la puerta falsa a consecuencia de algunos hechos de indisciplina de cierta gravedad.

Admitido sucesivamente en diversos estudios de abogados y notarios, no supo mantenerse en ellos, y ciertas circunstancias mal aclaradas hicieron resaca en su delicadeza sospechas de mal género.

Después de cada una de estas espulsiones recalcadas, cambiaba de ciudad y se colcaba fácilmente en algun otro estudio, gracias a las certificaciones favorables de que iba provisto y en las cuales sus antiguos patronos rendian homenaje en calurosos términos a su celo y aptitudes.

Apresurámonos a añadir que siendo maestro en el arte de imitar la escritura más difícil, y de contrahacer las rúbricas más complicadas, confeccionaba él mismo estas certificaciones y no se escaseaba los elogios, hasta el punto de que creian hallar en él un sugeto de primer orden.

Luego habia que rebajar tanto, que se deshacian de él a toda prisa.

Esta existencia miserable y precaria duró algunos años.

Roberto, dotado de una inteligencia privilegiada, puesta fatalmente al servicio de los perversos instintos y malas pasiones que germinaban y fermentaban en él desde sus primeros años, se sentia ahogar cada día más en la atmósfera asfixiante de las provincias, en las que los aventureros mejor organizados se ven reducidos a infimas estufas y a fechorías vergonzosas y en las que por último los más grandes esfuerzos de imaginacion, los planes mejor urdidos y las tramas mejor concebidas no reportan honra ni provecho.

Se exaltaba con la lectura de la Gaceta de los Tribunales cuando los hechos y acciones de ciertos caballeros de industria de gran renombre llenaban sus columnas. Se juraba no solo marchar sobre las huellas de esos héroes, sino tambien evitar los escollos en que habían zozobrado, y más hábil ó más dichoso, doblar triunfalmente aquel cabo peligroso que se llama la sala sexta.

Soñaba un gran teatro, el único digno de él: ¡Paris! Pero queria hacer papel desde sus primeros pasos, sabiendo que para adelantarse necesitaba antes que todo engañar con la apariencia y deslumbrar a los incautos. La idea de llegar a Paris como un pobre diablo, hambriento, mal vestido, sin un sueldo en el bolsillo, le causaba una repugnancia invencible.

En una palabra, necesitaba dinero: una suma bastante crecida y no algunos luises robados en la caja de su patron.

¿Dónde encontrar esta suma? ¿Cómo manejarse para cometer sin peligro una fechoria producida?

La ocasion se presentó.

Cierto documento que se creia perdido, y que se hallaba depositado en el estudio del notario donde trabajaba Roberto, desataba el nudo de un considerable proceso. Producido en la audiencia este documento decisivo, haria indudablemente cambiar de mano a la fortuna de un millon.

Uno de los litigantes era hombre probo.

El otro (el que reclamaba la fortuna litigiosa, a la que realmente no tenia ningun derecho) no pasaba por escrupuloso y en efecto no lo era.

Roberto una tarde fué a buscarle.

- Señor mio, - le dijo, - ¿me conoce Vd.?

- No señor, - replicó el litigante secamente.

- Soy escribiente de Mr. Daval, notario de esta ciudad, y tengo el disgusto de anunciaros que vuestro plico está perdido de antemano, por causa de una malhadada carta de pago, dada en otro tiempo por vuestro señor padre, la cual prueba que cobró bonitamente y por completo la suma que reclamais.

- Todo eso es chachara, - replicó el litigante encogiendo de hombros, pero no sin cierta vaga inquietud. - La carta de pago en cuestion no ha existido nunca.

- En eso, os engañais.

- ¡Ea, ea, vamos!

- ¡Existe, os digo, y la prueba es que estoy aquí esta tarde espesamente para ofrecerosla. ¿En cuánto la pagais?

- En mil escudos.

- Buenas tardes, caballero, - dijo Roberto riendo y dirigiéndose hacia la puerta.

- Esperad, pues, un poco, ¡diablo de hombre!

¿Quién os dá prisa? Podemos entendernos. ¿Cuánto queréis?

- Veinte mil francos.

- ¡Es mucho! ¡demasiado! ¡exorbitante!

- Buenas tardes, caballero, - repitió el joven volviendo a coger el picaporte.

- Una palabra.

- Es inútil; mi cifra no os conviene. Me voy: no se regatea conmigo.

- ¿Quéais?

- ¿Consentis?

- Consiento. ¿Cuándo me dareis la carta de pago?

- Cuando me deis el dinero. ¿Lo teneis aquí?

- Sí.

- ¡Id, pues, a buscarlo; la carta de pago está en mi bolsillo.

Un minuto después el cambio del precioso documento por veinte billetes de Banco, era un hecho consumado.

- Y notad bien, - dijo Roberto metiendo el paquete en su bolsillo, - que no os recomiendo el secreto. Tenednosos recíprocamente, estamos seguros el uno del otro; cosa rara.

Dos días después, en el momento de remitir los legajos al abogado encargado del negocio, monsieur Daval se apercibió con espanto de que la carta de pago había desaparecido. No podia haberse perdido; seguramente habia sido robada. ¿Pero por quién?

Al día siguiente el notario, después de una indagatoria, que no dió resultado, sospechando de todo el mundo y no atreviéndose a acusar a nadie, despidió todo el personal, no conservando sino el escribiente mayor.

Encantado con este desenlace, que habia previsto, Roberto partió para Paris. Suponiendo que allí le harian espigar, lo cual no dejaria de incomodarle mucho, dejó provisionalmente su verdadero nombre por el pseudónimo de Saulnier; se perdió entre la muchedumbre y se arregló de manera que pudiese permanecer desapercibido.

Cuando creyó que el peligro habia pasado, -

lloso ya lo he dicho! Me ayúdame, sin embargo, de valor y de paciencia, me ayúdame contra los desprecios y sarcasmos. Me hice sordo y ciego para no ver ni oír... Todo el día trabajaba... por las noches trabajaba tambien... me habia jurado hacermela a fuerza de trabajos obsesivos uno de esos hombres superiores que se imponen por la ciencia y que a pesar de todos los obstáculos, atraviesan por doquier como una bala... Habia confiado demás en mis fuerzas; al cabo de un año caí enfermo, y tan peligrosamente, que en muchas semanas desesperaron de mi salvacion. Cuando después de una larga convalecencia me vi al fin en pie, mi plaza habia sido dada. Esto era la muerte bajo otra forma. La enfermedad habia hecho gracia de mí. La falta de pan iba a darme muerte.

- ¡A! - murmuró Mr. d'Auberive con voz sombría golpeándose el pecho con la mano izquierda, única útil. - Y no me he preguntado ni una sola vez: ¿Vive el hijo de mi amigo, de mi hermano? ¿Es dichoso? Sin embargo, Dios me ha dado un corazón fiel al recuerdo. ¿Qué habia hecho, pues, de él, y por qué no hablaba?

Enriqueta, inmóvil y muda, enjugaba furtivamente sus lágrimas.

Roberto continuó su relato, un relato bien sencillo, nada afectado, pero en que el narrador, con habilidad incomparable, dramatizaba los más insignificantes hechos y los menores detalles, haciéndolos interesantes.

Dijo de qué manera, gracias a su buena escritura, habia sido admitido en calidad de pasante casi supernumerario, en un estudio en que el sueldo irrisorio que le señalaron bastaba apenas para alimentarle.

Contó de qué modo, habiendo perdido sus ilusiones y visto nublarse sus esperanzas, no habia conservado más que una ambicion, la de recougar las apariencias de un hombre de su rango; comiendo apenas, pasando las noches en hacer copias, para comprar vestidos de sencilla elegancia, para huir del asqueroso sombrero hongo y para llevar guantes. - ¡Sí, sí, sí, - le aconsejó. Inspirar lástima, hé aquí la única cosa que quizás del mundo a que me hubiera sido imposible resignarme. El día en que me encontré vestido como un gentleman, me pareció que un rayo de sol iluminaba mi existencia miserable, y me volví el valor para continuar la lucha contra el destino despiadado que se encarnizaba en mí.

En una palabra: he vivido, si esto es vivir; pero ya sentia la fatiga; una voz, cada vez más distinta, murmuraba repetidamente a mi oído que el reposo de la muerte seria una felicidad inapreciable después de tantos dolores infeccuosos, e iba sin duda a echarme voluntariamente en mi desconocida tumba, cuando llegaron a Europa las narraciones de tantas fortunas fantásticas realizadas con rapidez, aunque no sin peligros en los placeres de la Australia.

Un resplandor iluminó mi espíritu. Me dije que la mala suerte no podia perseguir sin cesar a un hombre de conciencia limpia y que conserva el derecho de levantar erguida la frente. Me complací en creer firmemente que mi estrella velada en nuestro cielo brumoso, brillaria con vivo resplandor en el firmamento puro de aquellos lejanos países. ¿Será acaso una ilusion suprema? No lo sé; pero tengo confianza: mi fortuna está allá abajo; yo tambien seré rico.

Sostenido por esta creencia, galvanizado por esta ilusion, he trabajado con ardor nuevo; me he impuesto privaciones más duras; no me era preciso realizar la suma bastante considerable que me necesitaba para los gastos de mi viaje y de mi instalacion en el país de oro?

«En fin, ya poseo esta suma. ¡Dios sabe a costa de qué noches de trabajo y de qué comidas incompletas! ¿Pero qué importa? ¡Ya soy libre de obras! Libre por mi trabajo, sin que nadie haya venido en mi ayuda. ¡Ya puedo ir donde me llama el destino!

«Si logro mis deseos, si vuelvo millonario, la casa de Loc-Earn volverá a tomar su antiguo brillo. Si por el contrario se frustran, la Francia no volverá a ver a su desheredado hijo. Siempre me quedarán allí una pistola, un poco de pólvora y una bala.

«Voy a partir; pero antes de esparirme he querido presentar mis respetos al gentil hombre a quien profeso la más profunda estimacion, al que fué el amigo de mi padre, a aquel cuyo recuerdo y cuya simpatía me seguirán, a no dudarlo, al otro lado de los mares! Me habeis acogido con benevolencia, y voy a reclamar de vos el único servicio que un hombre de mi caracter puede aceptar sin vergüenza. Necesito estar acreditado por una persona de consideracion cerca del cónsul francés en Australia. Os pido vuestra poderosa recomendacion, que será de un gran precio; pero como semejante prueba de confianza no puede dispensarse a la ligera, he querido poner a vuestra vista los numerosos documentos que prueban irrecusablemente mi honradez sin tacha.

Roberto sacó del bolsillo una cartera que colgó en la mesita junto a Mr. d'Auberive.

«Estu cartera - prosiguió, - además del acta de mi nacimiento y otras que comprobaban mi identidad, encierra las certificaciones favorables del patrono del colegio de Rennes y las de los notarios y abogados que me han admitido en sus estudios. Las firmas están legalizadas. ¡Oh... el conde de Loc-Earn está en regia! - añadió el joven con irónica amargura. - Tiene buenos certificados, certificados excelentes, como un criado que busca colocacion. - Tiene esa papelería, la examinareis con descanso y os pido ahora autorizacion para volver a recogerla mañana. Me dareis al mismo tiempo si os conviene concederme el favor que ambiciono.

- Mañana, como siempre, seréis el bien venido en mi casa, querido conde, - respondió vivamente Mr. d'Auberive; - pero, ¿a qué dejarme estos papeles? Después de haberlos visto y oído, ¿creéis que sea posible dudar de vos? Tomad esta cartera, os lo suplico.

Roberto, que ya se habia levantado, movió negativamente la cabeza.

- La tomaré mañana - dijo, - al presentaros de nuevo mis respetos y al daros mi adiós.

Después, el joven, saludando a Mr. d'Auberive e inclinándose ante Enriqueta como hizo a su equitativa, salió de la estancia y del hotel, acompañado hasta la puerta de la calle por el viejo criado.

José esperaba rescatar de este modo la falta involuntaria que habia cometido al hacer esperar en el vestíbulo al conde Roberto de Loc-Earn.

ta María de las Hoyas, el ayuntamiento ha acordado elevar a S. M. el rey una respetuosa instancia, que están firmando el vecindario y todas las clases sociales, sin distinción, solicitando la gracia de indulto para los ocho procesados condenados a la pena de muerte, conmutando dicha pena por la inmediata, gracia que espera este sensato y humanitario pueblo numantino sea concedida, teniendo en cuenta los sentimientos religiosos y liberales que tanto honran a S. M. el rey y a su actual gobierno.

Lérida, 22.

Tiempo primaveral. Dictada sentencia en la célebre causa de Verdiz, resultan condenados siete reos a un año y nueve meses de prisión correccional y cinco absolutos.

El teatro provisional que ha de levantarse en la plaza de la Constitución, se inaugurará dentro del preciso término de tres meses.

Continúa en esta localidad el ex-gobernador D. Manuel Camacho, en donde cuenta con verdaderos amigos y admiradores. En breve saldrá para Barcelona.

Hoy cereales en baja, con escasas ventas.

Alicante, 23.

Ha sido muy sentido en esta capital, donde era muy apreciada, el fallecimiento de la señora doña María de la Concepción de Loma y Galiana, esposa de D. Victorio Die y Die, hija del decano de los periodistas alicantinos, D. Blas de Loma y Corradi, y sobrina del distinguido literato y senador del reino señor D. Fernando Corradi, a quienes acompañamos en su justo pesar.

San Sebastian, 24.

Hoy han salido para Irun el señor gobernador civil y el inspector general de salud pública Sr. Taboada, a levantar el cordón de la frontera de Francia.

Desde mañana se establecen los trenes mistos.

Se ven muchas las personas que estos días salen para Buenos-Aires y especialmente mozas solteras.

Murcia, 24.

El coche que desde la estación de Calasparra conduces los viajeros a aquella villa, volcó anteayer, saliendo lastimados gravemente algunos pasajeros.

Ha empezado a colocarse la línea telefónica que ha de unir a Murcia con Espinardo.

El mercado último estuvo bastante animado.

La compañía de zarzuela sigue siendo muy aplaudida.

Tiempo despejado.

Salud inmejorable.

Jaén, 23.

Se ha terminado la feria en esta sin ningún incidente desagradable. Se han hecho muchas transacciones principalmente en ganado, que se ha presentado en abundancia.

El señor gobernador civil, con el celo que le distingue, no cesa un momento de perseguir el juego.

El día de hoy lluvioso.

La salud buena en toda la provincia.

Burgos, 24.

El simulacro verificado en los campos de Villavieja ha sido brillantísimo. Calculábase en 4000 hombres próximamente las fuerzas de todas armas que en él han tomado parte, y en más de 20000 las personas que de la ciudad y pueblos limítrofes le han presenciado.

El capitán general, Sr. Loma, asistió a él. Están a punto de terminarse las obras de la gran alcantarilla colector, que empezando en el paso de la Isla termina en las inmediaciones del teatro, con objeto de librar de inundaciones a la parte derecha de la población. También ha sido muy bien acogido el pensamiento del municipio, que se cree llevará a cabo, de un arreglo de la Plaza Mayor.

El sábado 25 empieza la temporada de teatro con la compañía de zarzuela, en la que figuran Julio Ruiz y otros notables cantantes,

que han sido escriturados para los teatros de Burgos y Valladolid.

Se han terminado los estudios del ferrocarril directo de aquí a Madrid. Esta nueva vía, que atravesando la ribera del Duero se ha de unir a la que desde Segovia se dirigirá a Villalva, acorta en cerca de 100 kilómetros la distancia entre la corte y la frontera francesa.

Dicen de Elche que durante la epidemia han sido atacadas 114 personas, falleciendo 67, siendo curadas 47.

Hoy publica el Imparcial una carta de los señores general Moreno del Villar y marqués de Casafuerte dirigida al director del Figaro, propósito de otra dirigida también al mismo periódico por Mr. Millaud, y además publica el acta que dió fin honrosamente a la cuestión Cassá-Millaud.

Dicen así ambos documentos:

(Copia). - Muy señor nuestro: La carta que con fecha 16 del corriente ha dirigido a Vd. el Sr. D. Alberto Millaud y ha visto la luz pública en el Figaro del 17, refiere de tal suerte los hechos relativos al incidente surgido entre dicho señor y D. Francisco Cassá, que considerándonos desahogados por el de la publicación misma de dicha carta del compromiso contraído por los Sres. A. Houghton y R. Carraillon, representantes de Mr. Millaud, y por nosotros de no facilitar a la prensa el acta que dió fin a la cuestión, ni detalle alguno, limitándonos a comunicar a los periódicos un suelto redactado de acuerdo con los mencionados señores, declarándola terminada de un modo honroso para ambas partes, nos vemos obligados, para restablecer los hechos, a remitir a Vd. adjunta copia del acta citada, rogándole se sirva insertarla en su apreciable periódico, ruego que asimismo dirigimos a los directores de varios periódicos de Madrid, después de ponerlo en conocimiento de los Sres. A. Houghton y R. Carraillon.

Reciba Vd. señor director, gracias anticipadas y la seguridad de nuestra distinguida consideración.

Madrid, 11 de octubre de 1884. - Señor D. Francisco Magnard, director del Figaro. - Firmada. - Antonio Moreno del Villar. - Marqués de Casafuerte.

ACTA. - (Es copia). - Las cartas del señor Alberto Millaud, redactor del Figaro, habiendo causado cierta sensación en Madrid, Mr. Millaud espontáneamente se presentó al señor presidente del Consejo de ministros y le dió la seguridad de que nunca veía su intención la de molestar ni ofender a una nación que respeta y aprecia. Dado este paso, Mr. Millaud tuvo conocimiento por los diarios de Madrid del telegrama del Sr. Cassá, gobernador de San Sebastian, y considerándose ofendido, dirigió a los periódicos una carta en la que anunciaba su intención de pedirle satisfacción y envió al mismo tiempo un telegrama en este sentido a dicho señor. - El Sr. Cassá, por su parte, habiéndose enterado al llegar a Madrid de las gestiones personales practicadas por el señor Millaud cerca del jefe del gobierno español, reconoce espontáneamente que su telegrama no tiene ya razón de ser y lo declara nulo y sin valor; y el Sr. Millaud, por su parte, satisfecho como el señor Cassá con estas leales explicaciones dadas por ambos, considera nulo y sin valor su propio telegrama dirigido al Sr. Cassá. Y creyendo, por lo tanto, los representantes que quedan completamente a salvo el honor y la dignidad de sus representados, resolvieron dar por terminada la cuestión y determinaron sacar dos copias de la presente acta para que quede en poder de los interesados a fin de hacer de ella el uso que tengan por conveniente, firmándolas en Madrid a 10 de octubre de 1884. - Firmada. - Antonio Moreno del Villar. - Marqués de Casafuerte. - Arthur Houghton. - R. Carraillon.

El Chiquito de Eibar ha sido contratado por 24000 reales para jugar 16 partidos de pelota en Buenos-Aires. Por cada partido que

gane recibirá además una onza si juega solo, y media si juega con compañero. El viaje de ida y vuelta lo costea la empresa que le ha contratado.

Procedente de Cristianstund ha entrado en Bilbao la goleta noruega Lucie, faltándole el capitán C. Selner, que fue arrebatado por un golpe de mar durante la travesía, hallándose a la altura de las islas Hébridas, el 8 de octubre. Fueron inútiles todos los esfuerzos hechos por la tripulación para salvarle; y desde aquel momento vino mandando el buque el piloto Sivert Johnsen.

Acerc a una ruidosa causa que se sigue en Palencia nos remite nuestro celoso corresponsal en aquella ciudad las siguientes noticias:

Palencia, 24.

Hoy ha dado principio en esta audiencia la vista de la famosa causa, que a instancia del senador de esta provincia D. Juan Monedero se sigue al abogado D. Juan Martínez Merino, por las supuestas calumnias e injurias que este consignó en un folleto titulado «Dichos y hechos de D. Juan Monedero».

Parece que el origen de este proceso se funda en que el vizconde de Villandrando dejó a su muerte una cuantiosa fortuna, que se eleva a más de doce millones de reales, destinada a obras benéficas, y que el Sr. Monedero quedó al fin de heredero fiduciario o fideicomisario de aquel, y encargado de cumplir las disposiciones testamentarias.

Pasado algún tiempo, y siendo diputado provincial el Sr. Martínez Merino, promovió, con el carácter de tal, una petición para que el Sr. Monedero rindiese las cuentas de la testamentaria e inversión del capital.

Suscitáronse con este motivo varios litigios e incidentes, y el Sr. Martínez Merino publicó el folleto en cuestión, haciendo numerosos cargos al Sr. Monedero, entre los cuales se halló motivo para encausar a su autor por diez calumnias y dos injurias.

A consecuencia de algunos conceptos y frases, relativas a la cuestión de la famosa testamentaria, estampados en los escritos que vieron la luz pública en el periódico de esta localidad el Crepusculo, debidos a la pluma del Sr. Martínez, fue este encausado, y después de absuelto en los tribunales inferiores, condenado en el Supremo a 30 meses de destierro a 40 kilómetros de esta ciudad.

El encausado, que se hallaba cumpliendo la condena en Carrion, ha venido a comparecer ante el tribunal.

No se habla de otra cosa en Palencia y su provincia, que de este ruidoso proceso, tanto por la calidad de dichos señores, que son muy conocidos y que han ocupado y ocupan importantes cargos y posiciones; y por los litigios anteriormente fallados en este asunto, como por lo cuantioso de la herencia del vizconde y por lo profundamente dividida que la población se encuentra en sus apreciaciones e inclinación hacia uno u otro.

La vista pública, señalada para el día 20, no se ha podido comenzar hasta hoy, por haber estado enfermo el magistrado señor Campo.

A las diez de esta mañana los alrededores de la audiencia, que ocupa el piso bajo del palacio consistorial, estaban cuajados de gente.

Media hora después ha empezado la vista, bajo la presidencia del Sr. Hidalgo, con asistencia de los magistrados Sres. Campo y Tejerina.

Representa y defiende al Sr. Merino el joven abogado D. Manuel Carande, a cuyo lado había tomado asiento aquel, vestido de toga, como individuo del colegio. La representación del Sr. Monedero está confiada al abogado D. Gerardo Martínez Arto, alcalde de esta capital.

Preguntado el Sr. Merino si se reconocía autor de las diez calumnias y dos injurias objeto del proceso, contestó que no. Preguntado si había estado encausado antes, contestó que sí, que lo había sido varias veces, cuyo número no recuerda, a instancias del Sr. Monedero, y que había obtenido siempre la ab-

solución, excepto en la última, cuya condena estaba cumpliendo. Después, con la venia de la sala y dirigiéndose a la representación del Sr. Monedero, le dijo que le autorizaba para que le dirigiera cuantas preguntas, investigaciones y observaciones tuviese a bien, en la seguridad de que, firme en su idea de que no había vertido calumnia ni injuria alguna en su folleto, estaba dispuesto a contestarlas todas.

El abogado del Sr. Monedero le preguntó inmediatamente si se declaraba autor del folleto, y el Sr. Merino respondió afirmativamente.

El Sr. Carande suplicó a la presidencia que se obviase la lectura seguida de todos los autos y testimonios, y el Sr. Martínez Arto se negó, por su parte, a acceder a esta pretensión. Empezada la lectura por el señor secretario, al llegar a la del texto del folleto, suplicó el Sr. Martínez Arto a la presidencia que no se leyera de él más que lo relativo a los puntos denunciados, a cuya pretensión se opuso el Sr. Carande, indicando su deseo de que se leyese todo.

Así se ha hecho, en efecto, ocupándose toda la sesión de hoy en su lectura y en la de otros documentos, cuya tarea ocupará también de seguro toda la sesión de mañana.

El Sr. Martínez Merino ha hecho venir de Madrid a los hábiles taquígrafos Sres. Marchante y Cuesta para que tomen integro el texto de las sesiones, con el objeto, sin duda, de publicarlo en un voluminoso libro.

Comunicaré a ustedes, con toda imparcialidad, los pormenores de esta interesante causa. - El corresponsal.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 25 DE OCTUBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-93.

Roma, 24.

El periódico católico el Monitor de Roma desmiente que el nombramiento de monseñor Agliardi para el cargo de delegado pontificio en las Indias Inglesas haya originado serias dificultades.

Paris, 25.

El Diario Oficial dice que el general Millot ha dado cuenta al presidente del Consejo de ministros y a los de la Guerra y Marina de su misión en el Tonkin.

Añade, que el gobierno está satisfecho de los servicios prestados por dicho general.

Londres, 25.

Durante la noche última ha habido una sesión muy animada en la Cámara de los Comunes sobre el Mensaje.

Los conservadores han combatido con mucha dureza la política del gabinete, particularmente en los asuntos exteriores.

El debate continuará el lunes próximo. El Sr. Gladstone ha propuesto en primera lectura la reforma electoral, la cual ha sido aprobada.

Ha anunciado que el jueves próximo presentará dicho proyecto en segunda lectura.

Bruselas, 25.

Ayer hubo alguna alarma en Lovaina a consecuencia de haberse alborotado los estudiantes de aquella universidad, los cuales recorrieron las calles cantando la Marsellesa.

Roma, 25.

El Sr. Ricotti ha sido nombrado ministro de la Guerra del gabinete italiano.

Todavía no hace un mes que se cometió el sangriento crimen de la calle de Latoneros, de cuyo horrible suceso tienen noticia nuestros lectores, y ya la causa ha entrado en el período de plenario.

Conocidos son del público los trabajos que por parte de las autoridades civil y judicial se practicaron desde los primeros momentos en averiguación de los presuntos autores del delito, así como los fructuosos resultados obtenidos, puesto que a los dos días de perpe-

trado el crimen fueron reducidos a prisión Cesáreo Gallardo y Bruno Serrano, sobre quienes recaían vehementes sospechas.

Desde que éstos fueron capturados, puede decirse que el fiscal de la audiencia, señor Melchor, el juez de instrucción del distrito de la Audiencia, Sr. Pinazo, y su actuuario Sr. Perez Reina no han dejado de incurrir multitud de diligencias encaminadas a corroborar las sospechas que recaen sobre los mencionados detenidos.

El juez instructor Sr. Pinazo ha recibido cincuenta declaraciones próximamente, y ha empleado infinitos y acertados procedimientos, que se harán públicos a su tiempo.

Esta tarde, a las dos, el referido juzgado ha remitido a la audiencia el instruido proceso, que consta de 312 folios.

Los procesados Cesáreo y Bruno han nombrado para su defensa a los letrados señores D. Carlos Díaz y D. Juan de la Cámara, respectivamente.

El juicio oral es posible se verifique en la primera quincena del mes próximo.

En vista de lo mucho que viene escribiéndose y hablándose sobre la cuestión del teatro Real, y sobre la conveniencia de que el gobierno intervenga directamente en ella, rescindiendo el contrato de la actual empresa, es necesario fijar cuáles la situación de la administración en la materia.

El señor ministro de Hacienda, de quien depende el teatro Real, no tiene ningún motivo, fundado, para creer, hasta la fecha, que la empresa del teatro Real haya faltado a las obligaciones que le impone su contrato, en términos que justifiquen su rescisión; y, por tanto, no se halla dispuesto a provocar, con alguna disposición airada, un pleito contencioso-administrativo, del que habría de conocer el consejo de Estado, y que podría acarrear el pago de una indemnización de gran cuantía, en contra de los intereses del Estado, teniendo aun, como tiene, cinco años de duración el contrato con la actual empresa.

Descozo, sin embargo, el señor ministro de Hacienda, de depurar hasta la minuciosidad el fundamento de las denuncias que contra la empresa hacen algunas personas, y a pesar de que los informes administrativos concuerdan hasta aquí en que el contrato está cumplido, no tendrá inconveniente en nombrar una comisión especial, compuesta de personas imparciales, que examine y aprecie todos los detalles mencionados con relación al referido contrato, para ver si las faltas, en el caso que existiesen, son de aquellas que pueden legitimar en derecho un pleito de rescisión.

Por lo demás, el gobierno, en cumplimiento de su deber, sin coartar en lo más mínimo la prudente y usual libertad del público, tendrá que atender a amparar los derechos de todos, así el de los particulares que han tenido por conveniente abonarse, como los de la empresa misma, que ejerce su industria merced al derecho adquirido en una subasta libre, para la cual no podía exigirse, como en las demás de su clase, otra condición esencial que la de ser el mejor postor.

El reputado artista portugués D. Rafael Bordallo Pincheiro, tan conocido por sus dibujos en los periódicos y álbums de Lisboa, ha ilustrado el número de la Broma con dos planas de caricaturas, que seguramente llamarán la atención.

La primera página del número la ocupa un parecido retrato del artista antedicho que ha dibujado el Sr. Cilla.

Dice un colega de la mañana, que el gobierno ha dirigido un fuerte telegrama al gobernador civil de las Baleares, Sr. Santoyo.

No es cierto. Dice también que el Sr. Santoyo ha presentado la dimisión de su cargo.

Tampoco es cierto. Y dices, por último, que vuelve a estar muy próxima una combinación de gobernadores civiles.

Y tampoco es cierto.

XV.

Muy enternecido con la visita del hijo del que fue el amigo de su juventud, del compañero de su edad madura, del héroe de la sublime e insensata epopeya de la Vendée, muy conmovido por el lenguaje noble y sencillo que acababa de oír, monsieur d'Auberive hizo que Henriqueta abriese la cartera, y examinó lo que contenía, luego que el joven se hubo alejado.

Cada uno de los papeles que Roberto de Loc-Earn llamaba burlescamente certificados, era un homenaje rendido a su conducta completamente arreglada y su irreprochable moralidad.

«Esto es como si dijéramos demasiado hermoso! - se decía el anciano. - Este muchacho no es de los tiempos en que vivimos. Si hubiera querido plegarse a las costumbres de su época, si de naturaleza menos activa y menos leal hubiera sabido doblegarse, intrigar, solicitar, hubiese visto cómo los obstáculos se allanaban a su paso, se hallaría en primera línea y no pensaría en espatriarse para correr a través de los mares en seguimiento de una quimera. ¡Mundo frívolo en que vegetamos, mundo ciego, egoísta, injusto, no has de saber nunca reconocer ni recompensar las virtudes ocultas y los grandes caracteres!»

Esta filosófica reflexión, formulada en un estilo graciosamente anticuado, no calmó a monsieur d'Auberive.

Más febril, más nervioso que de ordinario en lo restante del día, pasó la noche sin cerrar sus ojos.

Su cerebro sobresaltado, su espíritu puesto en prensa, engendraba un gran proyecto, más para que este proyecto fuera realizable, se necesitaba antes el consentimiento de Roberto.

Ahora bien, dada la susceptible altivez y la voluntad indomable del joven, nada parecía más difícil que obtener este asentimiento.

«¿Cómo me he de componer para no herirlo de ninguna manera, - se preguntaba Mr. d'Auberive, - y para conducirle poco a poco, con buenas y sólidas razones a hallarse de acuerdo conmigo? Si le ofendo, todo se ha comprometido ó más bien todo se pierde; una vez que haya dicho no, imposible el convencerlo. ¡Ah! lo juzgo bien, no lo conocería mejor si hubiese vivido a mi lado muchos años. Una barra de hierro sería menos inflexible que él.»

A esta noche tan agitada sucedió una mañana más tranquila.

Hacia las dos de la tarde, José abrió la puerta de la cámara que el anciano no dejaba, y anunció:

- El señor conde de Loc-Earn.

- Mi querido hijo, - exclamó Mr. d'Auberive después de haber estrechado la mano del joven, - desde ayer pienso en vos... sin cesar... demasiado... ¡sabeis que me habeis hecho pasar una noche en blanco!

- Eso me desespera, - replicó Roberto, - y os suplico que seas indulgente con una falta involuntaria, cuyo enojoso resultado no me esplico, he confieso: sin duda mi presencia inesperada, al reavivar en vuestra memoria los recuerdos del pasado, ha sido la causa de vuestro insomnio.

- No, no es eso... lo que me preocupa y me turba es vuestra marcha, vuestros proyectos para el porvenir. vuestras esperanzas de fortuna...

- ¿Será quizá que no os conviene darme el apoyo que solicitaba de vos cerca del cónsul francés en Australia? Si así fuese, retiraría presurosamente una petición indiscreta.

- Por el contrario, estoy absolutamente y para todo a vuestra disposición, si es que perseveráis... La causa de mis inquietudes es vuestro mismo viaje.

- ¿Cómo, pues?

- Desgraciadamente no puedo participar de la confianza en cierto modo supersticiosa que manifestabais ayer... Contais con un resultado espléndido que me parece cuando menos dudoso... Peligrosa es la empresa y el éxito problemático... Los sueños del país del oro no son sino verdaderas ilusiones. Por un dichoso afortunado cuya audacia ayudada por la casualidad consigue el objeto deseado, cuántos no se ven encallar lamentablemente? ¿Si fuérais vos del número de estos?...

- Me parecía haberlo dicho, señor, que en caso de mal éxito, tenía de antemano tomado mi partido.

- ¿Si, me lo habeis dicho... os dais muerte!

- Tal es el desenlace sencillo y lógico, según creo, de un drama pesado y demasiado largo... es el reposo después de la fatiga. ¿No encontráis como yo que habre ganado este reposo?

- ¿Y pensais vos que yo puedo contemplar sin horror inmenso, sin un pesar profundo este sinistoso desenlace? ¿Sois el hijo de mi más querido amigo, y desde que os conozco siento por vos un aprecio, una simpatía, un afecto verdaderamente paternales!

- ¡Ah! - exclamó el joven con vehemencia, - he ahí unas palabras que no olvidaré; no, jamás. Viviré en mi corazón recordando todo el tiempo que este viva. Doblarán las fuerzas de que he de necesitar allí abajo para triunfar de tantos obstáculos. Lucharé con todo mi poder, creedlo, y si soy vencido, es que nací en el mundo en mi lugar hubiera salido vencedor.

- Digamos la verdad: vais a probar la suerte y a jugaros la vida.

- Sin duda, ¿pero puedo obrar de otra manera? Nada os he ocultado, ni existencia os es conocida. Marcho, bien lo sabeis, hacia el único horizonte que todavía se encuentra abierto ante mí.

- ¿No es el único? - replicó Mr. d'Auberive; - ¿podeis quedaros.

Roberto movió lentamente la cabeza.

- Vegetar de nuevo! - dijo. - ¡Empezar otra vez el pugilato de todos los días contra necesidades que han de renacer! ¡volver a tomar el yugo del trabajo sin resultado, de la batalla perdida de antemano y de la miseria sin fin! Vanos, eso es demasiado; mejor cien veces sería morir al instante; yo no vacilaría, os lo juro.

- No tenéis necesidad de partir; podeis quedaros, - repitió el anciano.

Roberto le miró con fijeza.

- No hablareis así sin motivo, - dijo al cabo de un minuto; - no jugariais cruelmente haciéndome concebir una esperanza engañosa; ¡sabeis de algún medio honroso de ganar en París lo que necesito para vivir y no para vegetar!

- Conozco ese medio.

- ¿Cuál es? Propuesto por vos al hijo del conde de Loc-Earn, ha de ser forzadamente aceptable.

- Lo es, os lo afirmo, - replicó Mr. d'Auberive.

que a su pesar se turbaba algo al ver acercarse el momento decisivo.

Y aceptándolo, - añadió, - hareis una acción buena, generosa, porque volveréis más fáciles y dulces los últimos años de un anciano que os ama.

- ¿Se trata de vos? - preguntó vivamente Roberto.

- Si, y vais a ver cómo. Mi mano derecha está paralizada, no puedo escribir. Mis ojos, debilitados, se nublan cuando tengo la imprudencia de fatigarlos con una lectura algo extensa. Esta doble impotencia me obliga a descuidar de una manera absoluta los negocios más importantes. Los grandes dominios que poseo se hallan en manos de intendentes y administradores, que obran por sí, sin tener a quien dar cuenta: semejante estado de cosas puede, si no comprometer mi fortuna, favorecer al menos el despilfarro y las malversaciones.

«Mi hijo, si Dios hubiese hecho la gracia de darme uno, hubiera hecho por mí lo que yo no puedo; sería mi secretario y mi lector, inspeccionaría la administración de mis bienes; cobraría mis rentas; se entendería con mis banqueros y agentes de cambio; llevaría a efecto mis imposiciones; vendría, en fin, a ser mi brazo derecho, mi pensamiento, mi voluntad, un otro yo... ¿Queveis, señor conde, ser para mí lo que sería mi hijo? ¡Oh! os lo ruego, hijo mío, os suplico, - añadió el anciano con voz temblorosa por la emoción, - que no me lo refuseis.»

Roberto se había levantado.

Tomó la mano libre de Mr. d'Auberive y la estrechó entre las suyas que temblaban, de emoción sin duda.

- ¿Y por qué había de rehusar? - preguntó con sencillez. - Lo que me haceis el honor de ofrecerme es una prueba de confianza digna de vos y de mí. Acepto.

- ¡No sabeis cuán dichoso me habeis hecho! - exclamó el anciano gentil-hombre con alegre exaltación; - ¡ya estais hecho el hijo de la casa! ¡me parece que he encontrado a vuestro padre, a mi Tristan bien amado, que va a revivir en vos! ¡No nos separaremos más! habitareis uno de los pabellones del hotel, donde estareis completamente independiente. Los criados os obedecerán como a mí mismo. Voy a ordenar que os preparen vuestro departamento sin perder un minuto. Quiero que durmáis en él esta misma noche.

- Nada nos corre, - dijo Roberto sonriendo.

- Permittedme, querido conde; si urge mucho; desee vivamente saber que se ha consumado vuestra instrucción. ¡Ah! ¡no la veré, maldita parálisis! ¡sin ella, estaría verde aun a pesar de mis 72 años cumplidos y dispuesto a batirme como en otro tiempo en nuestra santa y noble Vendée, por Dios y por el rey!

Los ojos de Mr. d'Auberive despedían chispas. Su entusiasmo realizaba el carácter de su hermoso rostro pálido, coronado de blancos cabellos.

Un fuerte dolor recordó bruscamente que entre las prescripciones de su médico, figuraba en primera línea la calma más absoluta.

Ahora mismo, - prosiguió al cabo de algunos segundos, - mi ayuda de cámara os llevará a visitar vuestra nueva vivienda. Si no me engaña la memoria, el muebleje es de buen estilo; creo que os agrada. En caso contrario, dareis vos mismo

vuestras órdenes a mi tapicero, que irá a buscar al momento.

- Sois muy veces bueno; pero vuestra previsión es inútil, - respondió Roberto con melancólica entonación; - me encontraré bien en todas partes; ya conocéis mi vida; sabeis que no estoy acostumbrado al lujo.

- ¡Pues así preciso acostumbrarse, pardiés! - exclamó el anciano. - No sé que haya algo demasiado rico ni bello para un conde de Loc-Earn! Sois, hijo mío, de una raza de grandes señores; no lo olvidéis.

- Raza bien decayda, - dijo el joven sonriendo tristemente.

- Por falta de dinero, es verdad; pero, ¿qué importa? Gracias a Dios, no es la fortuna la que engendra nobleza. ¡Ah! si se pudiera comprar, de cuantas gentes se yo que la pagarían a como se quisiera. Y puesto que se trata del vil metal (así lo llaman los poetas y os aseguro que tienen razón) hablémos de la cifra de la indemnización que me permitiréis que os ofrezca.

- ¿Para qué?

- ¿Cómo para qué? - preguntó M. d'Auberive. - Si, cualquiera que esa cifra sea, escudera ciertamente, y con mucho, a mis ambiciones.

El anciano, sin tener en cuenta esta observación, sin aparentar siquiera haberla oído, prosiguió:

- Desde luego, y como honorarios fijos, doce mil francos; ¿es bastante?

- Es muy mucho, demasiado.

- Y además el dos por ciento de los productos de mis propiedades de Maine y de l'Anjou, donde tengo doscientas mil libras de rentas, que aumentareis sin duda alguna.

- Pero, ¡señor!...

- Ni una palabra más. Ya está dicho, - interrumpió Mr. d'Auberive; - abrid esa gabata y tomad seis billetes de banco de a mil.

- ¿Hélos aquí; ¿dónde los pongo?

- En vuestro bolsillo: eso es a cuenta de vuestros emolumentos del año.

El Sr. Fernandez Cadorniga, director de establecimientos penales, saldrá pronto de arcelona para Tarragona y Valencia con dirección a Madrid.

Tenemos fundados motivos para creer que las diferencias de pensamiento que se notan en la prensa monárquica, conservadora y liberal, a propósito de los asuntos internacionales, no existen tan acentuadas ni tan distantes entre los hombres más caracterizados de todas las agrupaciones y elementos monárquicos.

Hoy ha firmado el ministro de la Guerra las resoluciones siguientes:

Nombrando fiscal de causas, en comisión, de la capitania general de Canarias, al teniente coronel de caballería D. Cayetano Fernandez de Córdoba.

Concediendo pensión en la gran cruz de San Hermenegildo, al teniente general D. Juan Acosta y Muñoz.

Aprobando las propuestas reglamentarias de ascensos y destinos de jefes y oficiales de infantería del ejército de Cuba, correspondientes a los meses de julio y agosto últimos.

Aprobando propuesta reglamentaria de ascensos del cuerpo de estado mayor de plazas.

En la edición de la mañana de ayer acogimos el rumor de que los senadores y diputados por Cuba habían informado al gobierno que, según el nuevo trazado del ferrocarril Central de aquella isla, tendrá licitadores la subasta de esta obra.

Los representantes cubanos, según noticias fidedignas, en su inmensa mayoría, han presentado al gobierno un informe sobre el ferrocarril Central, en el cual asientan, al contrario su convicción de que sería preferible adjudicar la obra por concurso y no por subasta.

El presidente del Consejo les manifestó que, si la mayoría de los representantes de Cuba presentaba un proyecto de ley para que se licitase la adjudicación por concurso, el gobierno no haría a ello ninguna objeción.

Parece que en el acto de verificarse la votación para decidir si debían suspenderse por el mal tiempo las carreras de caballos que debían efectuarse esta tarde en el Hipódromo, resultó empate, decidiendo la suerte la negativa.

La corte ha asistido esta tarde a la salve de la basílica de Atocha.

No es cierto que, como han dicho algunos periódicos, se haya hecho la trasfesion del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita.

Los comisionados siguen trabajando con ese fin, pero han surgido algunas dificultades, que si no imposibilitan el propósito, por lo menos retardarán su realización.

Esta tarde se han celebrado algunas reuniones, y el diputado Sr. Lastron ha conferenciado con los señores ministro de Fomento y director de Obras públicas.

Telegráficamente se ha mandado detener en Cádiz otra expedición de pescado en malas condiciones consignado a Madrid.

Por el tren del Norte ha llegado esta mañana a la administración del correo central una saca de correspondencia procedente de Alemania, conteniendo multitud de paquetes, cartas y periódicos teñidos de negro y cuyos sobres ha sido muy difícil descifrar, siendo algunos de ellos absolutamente ilegibles.

El percance ha consistido en que la saca alemana encerraba una muestra de una sustancia negra y grasienta, dirigida a un establecimiento industrial, habiéndose abierto en el camino el mal acondicionado paquete que la contenía.

El Globo dedica ayer su primer artículo a juzgar las reformas propuestas al gobierno por el general Salamanca en los servicios que presta la administración militar, y aunque trata el asunto con mesura y marcada benevolencia al general, incurre en el error de juzgarlas espuestas a quebrantos para el Estado y preferible a ellas el proyecto de aumento de sueldo a todas las clases que se atribuyó al general Lopez Dominguez.

Suponiendo el insignificante aumento de 25 pesetas mensuales solo a las clases desde coronel a alférez, costaría al Estado en la Península veintiseis y medio millones de reales, con más nuevo para los ejércitos de Ultramar, siete de aumento de derechos pasivos para el porvenir, y al menos seis para la marina, formando un total de 48 millones y medio para obtener las clases menos beneficiadas del que hoy obtienen absolutamente todas, desde general a soldado inclusive. Y no se diga que el digno ex-ministro izquierdista posica medios de producir economías equivalentes al mayor gasto, porque en este caso allí quedan, pueden hacerse y es de esperar se hagan o se hermanen estas reformas con las por el anunciadas, puesto que de su patriotismo fundadamente aguarda el director de administración militar le ponga en el secreto económico al discutirse los presupuestos y no lo reserve para su solo uso, como hacen con su secreto los inventores de específicos.

Puede estar tranquilo el Globo: en las prácticas reformas del general Salamanca, nada arriesga el Estado ni puede tener el menor quebranto, puesto que no invierte ni un céntimo. Los géneros se espandan al precio de coste recargado con todos los gastos de laboreo, combustible, derechos de matadero, jornales, contribuciones y el 3 por 100 de recargo para contingencias de la gestión, mermas y averías. Se economiza solo locales, comisiones, y la utilidad más o menos crecida que carga la industria, y aunque pueda suponer error de cálculo o cualquier gravamen indirecto, desde luego habrá de confesar que ni remotamente puede aproximarse al gasto de coste de 48 1/2 millones efectivos que importaría realmente al Estado el proyecto que aprueba.

Lo hecho es pues solo una gran asociación igual a la que tienen los ferrocarriles, la marina, la guardia civil y cuantos quieren, y en que el director general y casi todos los generales, jefes y oficiales de administración Militar se prestan voluntariamente a servir a sus compañeros economizándose lo que estos servicios cuestan al comercio.

Ni un hombre se aumenta ni un local se arrienda o utiliza que no grave el coste del artículo limitándose la utilidad a la economía de servicios que no se retribuyen y a no reservar ganancia alguna.

Puede el Estado obtener mayor ventaja para todas las clases con más economía? Evidente es que no, pues solo el sobrante de sus almacenes y el uso retribuido de sus máquinas en horas que no las necesita.

Por esto, el digno señor ministro de la Guerra ha prestado decididamente su apoyo al director general de administración Militar facilitándole cuanto ha solicitado, produciendo con ello notables economías en todos los servicios y alcanzando gratitud del cuerpo y de su director.

En breve quedará planteada una reforma que con urgencia reclamaba la sala de oficiales del hospital Militar.

El celoso director general de Administración y Sanidad, Sr. Salamanca, ha dispuesto que sustituya el mobiliario de aquel local por

otro nuevo que reuna las condiciones precisas para que se hallen en aquel establecimiento con toda comodidad y decoro los jefes y oficiales enfermos.

La empresa del teatro Real ha acordado rebajar cinco pesetas el precio de las localidades de butaca, desde la segunda función de abono.

Así se lo ha manifestado hoy al señor ministro de Hacienda.

Ha llegado a Madrid la marquesa de Santa Cruz de Aguirre.

Entre los kilómetros 2 y 3 de la línea de Zaragoza han sido robados hoy varios bultos del tren 201.

Hoy ha fundado en Cartagena la fragata Lealtad y en Mahon la escuadra de instrucción.

Se ha dispuesto que mientras la escuadra permanece en aguas de las Baleares se le agregue provisionalmente el cañonero Alsedo.

El capitán de fragata D. Ramon Auñón ha recibido el encargo de informar al ministro sobre las defensas submarinas de Mahon.

La Gaceta publicará mañana los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Comutando la pena de doce años y un día de reclusión que la audiencia de Huelva impuso por el delito de homicidio a Manuel Garcia Tirado, por la de ocho años y un día de prisión mayor.

Comutando la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, impuesta por la audiencia de Burgos en causa por el delito de denuncia falsa a Eugenio Juan Francisco de Adlona, por la de cuatro meses de arresto.

Esta tarde se ha recibido en la dirección general de Obras públicas el siguiente telegrama:

Málaga, 25 (10'25 m.)

Las lluvias torrenciales ocurridas hace tres días han ocasionado desperfectos de consideración en la carretera de Cádiz a Málaga.

Los siniestros han tenido lugar en la zona comprendida entre el puente del río Verde, de la seccion de Estepona a Marbella, y el de Fuenigiroa, de la de este último punto a Marbella.

Se ha cortado la carretera en varios puntos, ocasionando graves daños en las obras de fábrica, habiendo desaparecido por completo la alcantarilla y ponton sobre los arroyos 1.º y 2.º.

El ingeniero encargado se traslada a hacer el debido reconocimiento y disponer lo necesario para habilitar el tránsito.

En la próxima semana se pondrá en escena en el teatro de Apolo el repudado drama lírico de los Sres. Zapata y Marqués El reloj de Lucerna.

En dicho teatro se ensaya para representar en breve la zarzuela cómica en tres actos El hermano Baltasar.

El lunes próximo se estrenará en Martín la Juerga cómica lírica titulada Fiesta torera.

Mañana domingo se verificará la tercera representación en que toma parte la aplaudida prima donna señorita Mantilla en el teatro de la Alhambra, cantándose el Trovador, con objeto de que oiga a tan notable artista el primer turno; y el martes próximo se verificará la primera representación de Lucrecia Borgia, para cuya función se admiten encargos en consideración desde mañana, siendo ya muy crecido el pedido de localidades para dicha representación.

Accediendo a lo solicitado por el director de la academia de baile titulada «La Comercial», el señor gobernador civil ha autorizado al mismo para que continúe dando bailes los días que anteriormente los celebraba.

La empresa del teatro Real ha fijado hoy los carteles anunciando para mañana definitivamente la apertura de dicho coliseo con la con la gran obra del maestro Boito, Stephistofele.

Con objeto de que las personas que no han podido asistir a las funciones de la noche en el teatro de la Zarzuela puedan oír la preciosa producción del maestro Arrieta, Marina, la empresa del mismo ha dispuesto que mañana por la tarde se ponga en escena dicha obra.

En la próxima semana tendrá lugar, en el teatro de Jovelanos, el estreno en esta corte de la zarzuela en tres actos, arreglada libremente a la escena española por D. J. M. Casademun, música del maestro Suppé, titulada Dona Juanita, representada por primera vez en el teatro Español de Barcelona el 30 de julio del corriente año, con gran éxito. En esta obra se estrenará un lujoso vestuario.

Mañana por la tarde se pondrá en escena en el teatro Lara la comedia de gracioso, original de D. Manuel Breton de los Herreros, titulada Dios eres ermit y Dios se juntan, y el aplaudido pasillo cómico denominado Vivir por vivir.

Por la noche se efectuará la quinta representación del juguete cómico Política interior, en que tanto se distinguen los artistas encargados de su desempeño.

En el teatro de Variedades se está representando, con grandes aplausos para la señora Per y el Sr. Guerra, la parodia El suicidio de Arjé, que hacen con un primer extraordinario.

El Sr. Castelar seguramente, escribió hoy un artículo en el Globo defendiendo la concentración de los elementos liberales, republicanos y monárquicos.

En este artículo se dice que los fusionistas son los más partidarios de la concentración, y se da a entender que lo son menos los izquierdistas.

Se ha creído que palpita una alusión fuerte contra la política del Sr. Martos en el mismo elocuente trabajo.

Y se ha notado la declaración que hace el Sr. Castelar afirmando que al defender la conciliación liberal trabaja contra la república, que más la aleja, según el orador, la mayor libertad posible.

El Sr. Castelar, por último, lo que quiere es una concentración de liberales que lo mismo apoyaría siendo hecha por hombres de la derecha fusionista como por hombres de la izquierda.

El Sr. Castelar, en opinión de monárquicos conservadores, demócratas y liberales, lo que quiere son situaciones de gobierno débiles.

El artículo será probablemente combatido por muchos de los mismos liberales.

El conocido escritor D. Manuel Ibo Alfaro ha sido atacado súbitamente de una parálisis en todo el lado izquierdo.

Sentimos el deplorable accidente de nuestro amigo.

Esta tarde se ha celebrado en el ayuntamiento una reunión, preparatoria de la sesión que habrá de verificarse para discutir el reglamento definitivo por que ha de reírse el cementerio Municipal, y de cuya redacción ha sido encargado el Sr. Vilasante.

A la hora de cerrar nuestro número seguían reunidos los concejales, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya, escuchando la lectura del documento espresado.

El Sr. Font ha impuesto hoy en el distrito de su cargo, a diferentes vendedores de pan, varias multas de 50 pesetas por falta de peso en dicho artículo.

También ha mandado retirar de un puesto de pescados varias langostas, por no hallarse en condiciones higiénicas para la venta.

Ayer fueron enterradas en los cementerios

sacramentales ocho personas; en el Municipal 24 y cinco fetos.

Pronto se procederá a la instalación del alumbrado eléctrico en el ministerio de la Gobernación. Se colocarán 180 lámparas incandescentes de Eddison para alumbrar las habitaciones de los despachos del señor ministro, de la subsecretaría, de la dirección de Correos y Telégrafos y el portal principal del ministerio.

Hoy se habrán reunido en Avila los apoderados de los pueblos que constituyen el Asocio de la estinguida universidad de Avila y su tierra.

Inmediatamente procederán al nombramiento de una comisión de cinco individuos, que formulará el proyecto de régimen para la administración del Asocio, y examinará las cuentas de las diversas administraciones que no las hayan rendido.

Ha sido aprobada la Farmacopea española, redactada por la comisión nombrada al efecto.

Al propio tiempo se ha dispuesto que rija oficialmente para el ejercicio de las profesiones médicas en toda la extensión de la monarquía, sirviendo de norma a los prácticos, tanto para la elaboración de los preparados medicinales, como para el uso que debe hacerse de ellos en la asistencia de las enfermedades.

D. Lucas Pino y Saiz ha sido nombrado capelan del colegio de la Unión de Aranjuez, de la beneficencia general.

Uno de estos días publicará la Gaceta la convocatoria para proveer 22 plazas de practicantes supernumerarios de medicina y dos de farmacia, para atender al servicio de los establecimientos de Beneficencia general. Los alumnos de dichas facultades que aspiren a las citadas plazas, presentarán sus solicitudes en la dirección general de Beneficencia y Sanidad dentro de los 15 días siguientes a la convocatoria, acreditando su carácter de alumno o acompañando el título de practicante o ministrante.

Se ha encargado del gobierno civil de la provincia de Jaen el secretario, por comenzar el uso de breve licencia concedido al gobernador Sr. Alvarez.

Ha sido nombrado por el ministerio de la Guerra para formar parte de la comisión encargada de redactar un proyecto de ley de clases pasivas, el intendente D. Alejandro Silva.

Ha salido de esta corte para Valencia el cajero de la sucursal del Banco de España en aquella capital, D. Jerónimo Tauroni, quien ha estado desempeñando igual cargo en la de Granada.

Han sido nombrados vocales de la junta provincial de Beneficencia de Navarra, don Tomás Irujo y D. Tomás Miranda.

Mañana 26, a las nueve de la noche y bajo la presidencia del elocuente tribuno D. José de Carvajal, celebra el casino Democrático-popular su sesión inaugural de trabajos.

Segun nuestras noticias, la concurrencia promete ser numerosa.

El entierro del distinguido hombre de ciencia D. Agustín Pascual se ha verificado con gran modestia. Presidían el duelo: D. José de Cárdenas, como presidente de la sociedad Económica Matritense; D. Antonio Campuzano, por el cuerpo de Ingenieros; D. Gaspar Nuñez de Arce, por la academia Española, y D. Luis Fernandez, hijo político del finado, en representación de la familia.

Entre los concurrentes al fúnebre acto iban todos los individuos de la junta de gobierno de la sociedad Económica, demostrando así el respeto que les merecía el Sr. Pascual por los constantes servicios desde muy antiguo prestados a dicha sociedad.

El señor ministro de Gracia y Justicia no ha asistido a su despacho esta tarde por sentirse algo indispuerto.

Un periódico de la mañana publica una combinación de traslación de prelados de unas a otras diócesis, basada en la vacante que dejará el P. Ceferino al ocupar la silla de Toledo.

Podemos asegurar que es caprichosa y gratuita tal combinación.

Ha regresado a Madrid D. Manuel Llorente y Vazquez, representante que fué de España en las repúblicas del centro de América.

Recuerda el Correo la tolerancia que el fusionismo ha tenido con los conservadores, tocante a la administración ultramarina, y atribuye al actual ministro el haber hecho infinidad de cesantías (que no se citan), señalando a D. José de Cánovas y al Sr. Castro y Serrano.

Debemos advertir a nuestro colega, para esclarecimiento de los hechos, que el señor conde de Tejada ha respetado los intendentes que encontró en las distintas islas, así como los directores generales y altos funcionarios, tanto fuera como dentro de la secretaría; no habiendo entre todos ellos hecho más cambios que los de vacantes naturales, y algún otro por escepcion de regla.

En cuanto a las variaciones en la aduana de la Habana hechas dentro del personal de la misma, se han verificado a propuesta del general Castillo, habiendo entrado solamente en ella cesantes o empleados de la administración peninsular.

Y no decimos más, ni nos metemos a buscar si hay o no hay irregularidades, como dice el diario aludido, porque si las hay culpa será del personal citado; pero ser un corregidas inmediatamente por el ministro de Ultramar, quien por su parte cuida muy mucho de elegir y nombrar personal idóneo, laborioso y honrado.

De Nápoles se ha recibido esta tarde el siguiente telegrama sobre el cólera:

Nápoles, 25 (12-12 t.)

Casos, 14; defunciones, 12; en las cercanías, 10 casos y cinco fallecimientos; en el resto de la provincia 11 casos y cuatro defunciones.

A última hora recibimos de nuestro servicio particular el siguiente telegrama:

Sevilla, 25 (4-35 t.)

En el tren correo ha llegado hoy a esta población el general Lopez Dominguez.

Sus amigos políticos de esta localidad le han hecho en la estación un recibimiento entusiasta, habiéndose oído en el andén repetidos vivas a S. M. el rey y al general.

Este ha hecho su entrada en esta capital en un coche escoltado por más de cincuenta carruajes particulares. - El corresponsal.

El día de hoy en Madrid ha sido lluvioso y desapacible.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a las siete de la mañana, 9 grados a la sombra; a las doce del día 10, y a las cinco de la tarde 10.

El barómetro indica lluvia.

La depresión procedente del Atlántico que en los días anteriores había descendido lentamente el barómetro, ha aumentado notable-

mente en intensidad y estension, aborlando las costas del Oeste y toda la region mediterránea. Las presiones son inferiores al valor normal, cruzando por dicha zona las isobaras de los 750 y 752 milímetros.

Los vientos han virado al tercer cuadrante y la temperatura permanece estacionaria. En nuestra Peninsula las presiones son bastante uniformes y oscilan al rededor de los 755 milímetros, siendo las extremas 752 (Santiago) y 762 (Albacete). La temperatura está comprendida entre 8° (Leon) y 18° (Alicante). Los vientos soplan del Sur, persistiendo las lluvias al Norte y en las mesetas centrales. Mar movida en las costas del Oeste y del Estrecho.

Temperatura máxima en Madrid, 15 grados; mínima, 8.

La lluvia vertida en Madrid durante las últimas 24 horas ha sido 13 milímetros.

### EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE OCTUBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. - Real decreto declarando no há lugar a decidir una competencia suscitada entre el gobernador de Baleares y el juez de primera instancia de Manacor.

GRACIA Y JUSTICIA. - Dos reales decretos de indulto.

GUERRA. - Reales decretos nombrando comandante general de la segunda division del ejército de Cataluña al mariscal de campo D. Victoriano Lopez Pinto, que actualmente desempeña el cargo de gobernador militar de la isla de Menorca y plaza de Mahon, para el que ha sido ya su vez nombrado el mariscal de campo D. Juan Contreras y Martinez.

HACIENDA. - Real decreto aprobando un reglamento del cuerpo de aduanas.

FOMENTO. - Real decreto aprobando una instrucción de contabilidad del material de las direcciones generales de Instrucción pública y de Agricultura, Industria y Comercio.

ULTRAMAR. - Real decreto jubilando a D. Simon Sepulveda y Ramos.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25. BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 78-50 0/0; 4 1/2 por 100, 109-35 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60 00; obligaciones de Cuba, 482-00; consolidados ingleses, 100 13/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 00/00; idem amortizable, 73 1/2; obligaciones de Cuba, 488-75.

Londres, 25. Clausura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 59 7/8.

Paris, 25. Senado. - Se aprueba en primera lectura el proyecto de ley sobre los reincidentes pero se suprime el artículo 14 en el cual se designaba los puntos de relajacion.

Cámara de diputados. - El diputado bonapartista, Sr. Cuneo apoya una proposicion pidiendo la acusacion de los ministros por haber declarado la guerra a China.

Puesta a votacion es desechada por la Cámara.

Paris, 25. El periódico el Temps, anuncia hoy, que el gobierno francés ha resuelto mandar numerosos refuerzos al extremo Oriente para aumentar el ejército del Tonkin, y completar la ocupacion de la parte septentrional de la isla Formosa.

Añade que estos refuerzos saldrán a mediados de noviembre, llegando al entrar en el punto de su destino.

El Correo de anoche, despues de aplaudir el espíritu de las instrucciones del Sr. Cánovas del Castillo al alcalde de Madrid, indica que en cosas serias como éstas debería ocupar siempre su talento el presidente del consejo de Ministros y no las intriguitas a que suele consagrar su autoridad.

¿A qué llama intriguitas el Correo? - Decían anoche los amigos del gobierno.

El Sr. Cánovas las detesta y las desprecia, y lo demuestra su conducta y sus triunfos como director de la restauracion de la monarquía hereditaria y como jefe indiscutible del partido liberal-conservador.

Los conservadores, comentando esta presuncion del Correo, decían que el colega habia querido aludir embozadamente a ciertas tesis que le contrarian y perturban, tales como la de que el Sr. Cánovas prefiere la izquierda que lucha sin aliados sospechosos en pró de la monarquía democrática, al fusionismo, mientras éste se halle animado con el apoyo de los republicanos; como los que capitanea el Sr. Castelar, que son enemigos natos de las instituciones vigentes.

Pero estas tesis y todas las que ha mantenido en los asuntos de política española y extranjera con igual claridad el Sr. Cánovas del Castillo, tanto en la oposicion como en el gobierno, a nadie pueden parecerle intrigas, sino leales y razonadas convicciones, tanto más cuanto que los hechos han venido a demostrarlo de una manera evidente hasta para sus mismos adversarios, como hoy lo hace el mismo Correo con motivo de las instrucciones dadas al señor marqués de Bogaraya.

El gobernador ha ordenado que los cafés puedan estar abiertos hasta las dos y media de la madrugada. Las personas que a dicha hora se hallen cenando podrán permanecer en el establecimiento hasta las tres.

En ningún tiempo se ha consentido legalmente mayor libertad, según demuestran los precedentes que existen en el gobierno. Ha habido, si, tolerancia, que es precisamente lo que rehuye el Sr. Villaverde, por los abusos a que se presta y que en realidad han existido.

El gobernador ha concedido media hora más de permiso, pero exigirá con todo rigor que se cumpla lo ordenado.

Anoche continuaba retrasado el servicio telegráfico con Andalucía a consecuencia del temporal.

Anoche se decía que el señor marqués de Villamejor habia escrito una carta a un elevado personaje, manifestándole que dejaba de pertenecer a la comision de ex-abonados del teatro Real.

Parece que en la indicada carta el señor marqués de Villamejor explicaba las causas que le obligaban a retirarse como individuo de la citada comision.

En la sociedad Económica Matritense se siguió discutiendo anoche el interesante dic-tamen sobre «La criminalidad».

Ayer quedaron desinfectadas todas las casas del barrio de Alicante donde ocurrieron casos de cólera.

Anoche a las once fué detenido un joven asturiano, bastante bien portado, que tomando el nombre de la señora condesa de Peñalver y el del conde de Villaverde, se dedicaba a estar a estar comercios y almacenes de ultramarinos. En el bolsillo se le encontraron unas facturas de establecimientos muy conocidos en Madrid.

Se han concedido honores de jefes superiores de administración al teniente alcalde

del ayuntamiento de Madrid D. José Font y Martí, y al vicepresidente de la diputación de Cádiz D. Antonio de la Orden.

Ayer llegó en Castellan, Guadalajara, Toledo, Salamanca, Avila, Valencia, Cuenca Santander y Madrid.

De un día a otro llegará a Madrid el embajador de Portugal en España.

Ayer falleció en el hospital Provincial la mujer que anteaer estuvo enferma de un cólico con síntomas sospechosos.

Anoche confirió brevemente con el ministro de la Gobernación, el ministro de la Guerra, sin que tuviese la conferencia objeto político de ninguna especie.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Jaen Sr. Lopez Guizarro.

Anoche se habló mucho de la visita del señor Sagasta a S. M. pero sin fundamento serio. El jefe del partido liberal dinástico se limitó en esta conferencia a prestar nuevamente homenaje de respeto y cariño a sus majestades.

El rey, con la galante discrecion que le es propia, distinguió como siempre al jefe de uno de los partidos dinásticos y estimó en mucho la visita.

El Sr. Sagasta pasó despues a visitar a la reina Isabel de la que obtuvo una cariñosa acogida, y luego saludó a las infantas en sus habitaciones.

Un vecino del barrio de Bellas-Vistas, P. S. entregó ayer una piel de caballo para que la vendiese, a un hijo suyo, al que, como tardara en regresar, buscó y encontró jugando en una taberna.

Tanto se indignó el padre, que se dirigió hacia el mozo navaja en mano, pero este más diligente y criminal, le dio una puñalada en el vientre. Al tratar el yerno de intervenir recibió otra puñalada leve.

El padre fué conducido en grave estado a la casa de socorro, y el agresor quedó detenido.

No garantizamos la exactitud de los por-menores de la noticia; repetimos lo que el público se decía en el lugar del suceso.

Para dar descanso a la señorita Sofer Di Franco y al Sr. Berges, se verificarán hoy domingo en el teatro de Apolo las dos últimas representaciones, por ahora, de la zarzuela El magro de la Virgen, poniéndose en escena mañana lunes, por vez primera en esta temporada, el drama lírico en tres actos de los Sres. Zapata y Marqués El reloj de Lucerna, desempeñado por las señoritas Nardal y Torres y señora Roca y los Sres. Navarro, Soler y Constanti.

Numerosa y aristocrática concurrencia llevo anoche al afortunado teatro de la Alhambra el debut de la primera tiple dramática señorita Ferni, que en la ópera Un ballo in maschera se extraordinariamente aplaudida, a pesar de no oírse aquella partitura muchas ocasiones a tan distinguida artista para hacer gala de sus relevantes dotes artísticas.

Las muestras de aprobacion se repitieron durante toda la representación, en que tambien obtuvieron muchos aplausos la señorita Pergolani y los Sres. Belló y Carbonell.

La función de anoche, como las tres anteriores, fueron honradas con la presencia de toda la real familia.

Esta noche se cantará el Trovador por la señorita Mantilla, por cuya razon y por corresponder la función al turno primero es seguro que el teatro estará tan brillantísimo como ayer.

Para el martes se anuncia Lucrecia Borgia por la señora Mantilla, siendo extraordinario el número de localidades que con anticipacion han sido encargadas.

El general Lopez Dominguez regresará el 3 ó el 4 del próximo noviembre a esta corte, donde permanecerá muy pocos días, con objeto de emprender su expedicion política a las provincias de Valencia y Murcia hacia el 9 del mismo.

Probablemente acordará el ayuntamiento establecer en las estaciones de Madrid un servicio de reconocimiento de comestibles, normal y constante, designando al efecto poritos que de acuerdo con las inspecciones administrativas realizen este servicio.

Asciende a siete mil libras próximamente el pescado destruido estos días en el quadero municipal. Lo que ignoramos es la cantidad de cólicos que hubieran causado en caso de haberse vendido al público.

Hoy se verificará la inauguracion de la temporada del teatro Real con la ópera Me-fistofele.

El reparto de la obra, parece es el siguiente: Señorita Theodorini, Sra. Mariani y señores Puerari y Silvestri.

El general Lopez Dominguez se hospedará durante su estancia en Sevilla en la casa del Sr. Lafitte y Castro.

Los pescadores de San Sebastian dicen que este año será abundantísima la pesca del besugo, por haberse hecho gran acopio de anchoa, carnada muy apetecida por dichos pescadores.

Resoluciones del ministerio de Fomento: Se ha dispuesto que gire una visita de inspección a las obras de la provincia de Lugo al inspector de ingenieros D. Pedro Perez de Lashla.

Se ha concedido a D. José Moreno Leante una prórroga para empezar las obras de aprovechamiento de aguas para riegos, del río de Manzanares, en la provincia de Madrid.

Se ha devuelto a la empresa del canal de riego y abastecimiento de aguas de Valladolid, cuyo canal está derivado del río Duero, la fianza que tenía depositada para responder de las obras, las cuales ya se han ejecutado.

En breve se procederá al deslinde y nueva alineación de los terrenos del jardín Botánico.

El arquitecto D. Antonio Bermejo Artega ha presentado para su informe el proyecto de obras de restauración del acueducto de Segovia, las cuales parece que se llevarán a efecto inmediatamente.

Han sido nombrados arquitectos auxiliares de obras de bibliotecas y museos nacionales D. José María Marín Baldo, D. Joaquín Pavia y D. Antonio Celdó.

La sociedad Española de Higiene terminará la discusión del tema "Los desinfectantes" en la sesión que celebrará mañana a las ocho y media de la noche, en su local Montería, 22, bajo.

Después de la sesión científica, la sociedad se constituirá en secreta para proceder a elegir la mitad de su junta directiva.

Hasta el día 31 del actual no termina el plazo para la admisión de composiciones en el certamen científico-literario de la sociedad

Económica de Amigos del País, de Alicante, y hasta esa fecha no se acusará recibo de las admittidas hasta ahora.

Principio fundamental de la organización del ejército fué el tema elegido por el coronel Sr. Vidard, para la conferencia que anoche se verificó en el Centro Militar, y que desarrolló tan bien como sabe hacerlo el distinguido publicista, en un elocuente y erudito discurso, que fué muy aplaudido y felicitado el orador al final del mismo por distinguidos generales y conocidos literatos.

La próxima conferencia estará a cargo del general Servet.

Referen los periódicos italianos que en su viaje a Chile la tripulación de un buque encontró en una botella flotante la siguiente carta:

Estrecho de Magallanes. A bordo del Relampago, 18 de agosto de 1884, a 32° de latitud Norte y 46° latitud Este.

Hemos naufragado sin recibir socorro de persona alguna.

Un furioso temporal desarboló nuestro buque y lo echó a pique. Los cuatro que suscribimos nos hemos salvado en un bote de flos remos, pero sin timón. Carecemos en absoluto de viveres.

Comprendiendo el inmenso peligro que corremos, y habiendo perdido la esperanza de salvarnos enviamos esta carta y nuestro último adiós a las personas conocidas.

M. A. Bermudez, capitán. - A. Lunda, piloto. - A. de Aróstegui, segundo piloto. - Antonio Conde, mayordomo.

P. D. - Eramos 10 hombres de tripulación ignoramos la suerte que ha cabido a nuestros compañeros. Dios los perdone.

de Alicante, de un trozo de terreno en la plaza de Santa Teresa, para ensanche del Hospital Militar de San Fernando, con otro destinado a la alineación de la calle del Hospital de aquella ciudad.

Ha sido nombrado juez de Dolores, con la categoría de ascenso, el primero en la escala de los de entrada, el Sr. Aran de Terré, que desempeña el juzgado de Vendrell.

El vapor-correo Ciudad de Cádiz ha llegado puntualmente a Puerto-Rico, continuando sin novedad su viaje para la Habana.

Varios tipógrafos de Valencia han publicado en las Provincias, de aquella ciudad, dando cuenta del importante descubrimiento llevado a efecto por un modesto operario de imprenta.

Se trata de un aparato, una simple caja que, sin los múltiples resortes de un mecanismo complicado, sin tener nada de aparatoso y de un coste relativamente económico, puede, y matemáticamente lo demuestra, componer más de un duplo, ó sea, en relación de un siete por tres de lo que ahora se compone.

Con lo cual, la práctica y mayor aptitud de un diestro operario y mejoras de que es aun susceptible dicho artefacto, es evidente que ha de superar en rapidez al ejercicio de la escritura, que es lo que se propuso su autor.

Nuestros misioneros en Touchau fueron amenazados por las turbas. Noticioso nuestro cónsul en Emuy recomendó al cónsul inglés en dicho punto los protegidos, en vista de que el viccónsul francés, que estaba encargado de nuestros asuntos consulares en dicha población, se había ausentado sin dar aviso.

El cónsul inglés se ha hecho cargo de nuestra agencia consular y ha instalado a nuestros misioneros en la parte de la ciudad ocupada por la colonia inglesa y protegidos por tropas inglesas.

Nuestro celoso cónsul en Amberes ha llamado la atención de los gobernadores de Cuba y Filipinas sobre las numerosas falsificaciones que se hacen allí de las marcas y clases de nuestros tabacos de ambas procedencias.

Para atenuar este mal, recomienda dicho cónsul la conveniencia de que nuestros fabricantes de tabacos tengan presente el artículo 5.º del tratado hispano-belga de 1870, el cual garantiza la propiedad de las marcas y de las etiquetas que las distinguen, siempre que el interesado deposite dos ejemplares de los mismos en la secretaría del tribunal de Comercio de Bruselas, que es lo que descuidado hacer casi todos, a pesar de que esta formalidad esencial evitaria, una vez llenada, la falsificación.

La Audiencia de Alicante ha condenado a muerte al reo Aguilar, como autor del asesinato del juez municipal de Cox, D. José Picó.

Ayer no ocurrió defunción alguna del cólera en Marsella.

Boletín. Cuatro perpetuo. Contado, 60'10. Fin de mes, 60'05. Próximo, 60'25. Operaciones.

En la notaría del Sr. D. Vicente Callejo Sanz, plaza del Angel, núm. 5, piso segundo, se reciben proposiciones para la venta de una preciosa casa de tres pisos con jardines, cuartos, cochera, etc.

Para surtido en alhajas y precios convenientes, la joyería Bruny, Carmen, 9 y 11.

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO REAL.—4 1/2.—(Inauguración de la temporada).—4.º de ab.—T. 1.º impar.—Melisóstefes.

ESPAÑOL.—4 1/2.—La pasionaria.—Sainte. 8 1/2.—25 de ab.—T. 1.º imp.—La carcajada.—Mal de ojo.

En la notaría del Sr. D. Vicente Callejo Sanz, plaza del Angel, núm. 5, piso segundo, se reciben proposiciones para la venta de una preciosa casa de tres pisos con jardines, cuartos, cochera, etc.

Para surtido en alhajas y precios convenientes, la joyería Bruny, Carmen, 9 y 11.

ZARZUELA.—4.º de tarde.—T. impar.—Marina.—8 1/2.—8.º de ab.—T. par, 4.º de tarde.—Rosa de mar.

APOLLO.—4 1/2.—T. par, 1.º y 4.º de tarde.—El milagro de la Virgen. 8 1/2.—T. impar, 1.º de tarde.—La misma.

COMEDIA.—4 1/2.—2.º de tarde.—T. 2.º entero.—Los dulces de la boda.—La familia del boticario.

8 1/2.—25 de ab.—T. 2.º par.—La pasionaria.—R. R.—Intermedios por el sesteo.

ALHAMBRA.—8 1/2.—5.º serie.—7.º de ab.—T. 1.º.—Trovador. NOVEDADES.—4 1/2.—El diablo predicador.—Los platos deseados.

8.—Una casa de fieras.—Salon-Eslava. 40.—Don Juan Tenorio. VARIETADES.—4 1/2.—De la noche a la mañana.—Vivientes y coleando.

8.—Vivientes y coleando.—La catandria.—El suicidio de Atejo.—De getate al paraiso ó la familia del tío Mañana.

ESLAVA.—4 1/2.—El bergantín Adelante. 8 1/2.—Garamelo.—Nuestro prólogo.—Aguay y cuernos.—Garamelo.

LARA.—4 1/2.—T. 5.º impar.—Dios los cria y ellos se juntan.—Vivir para ver. 8 1/2.—T. 5.º impar.—La primera postura.—Como se empieza.—Perros y gatos.—Política interior.

MARTIN.—4 1/2.—Don Juan Tenorio. 8 1/2.—Los bandos de Villafra.—Los carboneros.—Pico, Adán y Compañía.—Los bandos de Villafra. ALHAMBRA.—Academia de baile de tres de la tarde a ocho de la noche.

PLAZA DE TOROS.—5.—20.º y última de abono.—Se lidiarán seis toros de Mazupe, vecino de Madrid, con divisa blanca, que serán lidiados por Lagartijo, Currito y El Gallo, con sus correspondientes cuadrillas, siendo sobresaliente de espada Guerrita.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 25. ÚLTIMOS PRECIOS DEL 24.º DEL 25.º

Table with 3 columns: Description, Price 24th, Price 25th. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

FIN OFICIAL. A las cuatro.—Renta perpetua del 4 por 100 al contado, 60'10.—Fin de mes, 66'05.—Fin próximo, 60'25.—R.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

PREPARADOS DE PEPTONA DE LA FARMACIA DE ORTEGA.—LEON, 13, MADRID.

Se emplea en las convalecencias de largas enfermedades, anorexia, cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, último periodo de la cirrosis, úlceras gástricas, catarros intestinales de los niños con especialidad, cuando se quiere levantar rápidamente las fuerzas de un enfermo, y en general siempre que la nutrición se ve ríquica de una manera irregular, y otros muchos casos que el médico es el llamado a indicar.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 26. —San Evaristo, Papa.

Sol: sale a las 6:23 de la mañana; se pone a las 5:5 de la tarde.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, y sigue el novenario de San Rafael.

En las parroquias habrá misa mayor y sermón. En San Ginés termina la novena a Nuestra Señora de Valvanera y predicará en la función el señor obispo de Trápolis, y por la tarde el Sr. Montalban.

En San Sebastian se hace función a San Crispin y San Crispiniano; predicará el señor cura.

En San Jerónimo sigue la novena a la Virgen del Rosario; y será orador por la tarde el Sr. Bocos.

En Jesús al anochecer la novena a Nuestra Señora del Rosario; predicará el señor rector.

En la Florida predicará en los ejercicios D. Pedro Pascual.

En los Servitas D. Antonio Chacon.

En el Caballero de Graeís D. Santiago Lamana.

En San Antonio del Prado D. Antonio Vilaseca.

En Santiago empieza al anochecer la novena de Animas, diciendo el sermón don Roman Moreno.

En Santa Maria continúa la novena de Animas al anochecer, predicando D. Joaquín Rizo.

La misa y oficio divino son de San Servando y San German.

Visita de la Corte de Maria.—Nra. Sra. de la Esperanza en Santiago, ó del Sagrado Corazon en las Niñas de Leganés.

FUNCIONES RELIGIOSAS. El domingo 26 del corriente habrá en el barrio de la Guadalupe en la capilla pública propiedad de D. Felipe Aguilar, una solemne función religiosa en acción de gracias a Nuestra Señora de Lourdes por un favor recibido de dicha Señora. El sermón está a cargo de D. Antonio Sanchez barrios. Por la noche habrá fuegos artificiales.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana.—Escuadrón de señores mariscales de campo D. José Lasso.—Servicio para el día 26 de octubre.—Parada: los cuerpos de la guarnición.—Jefe de parada: señor comandante de Leon, D. Mariano Benito.—Imaginario: señor comandante del 2.º Montaña, D. Francisco J. Alberio.—Guardia del real Palacio: Wadras, con su música, quinta sección de Montaña y 22 caballos de la 2.ª de día: señor comandante de 2.ª Montaña, D. Víctor Sanchez.—Imaginario: señor comandante del 4.º Montaña, D. Francisco Rosales.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel del 4.º Montaña, D. Tomás Michel.—Visita de Hospital: Wad-Ras, tercer capitán.—Recomendación de provisiones: Reina, tercer capitán.—Traje de diario.

El general gobernador, Pedro Zós.

TEMPLO DE LA ALMUDENA. Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta de administración del templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena:

PTES. CTS. 100-94

RECUDACION HECHA EN EL MES DE AGOSTO POR EL SR. D. MANUEL CALDERON (continuación): Doña B. B. .... 2

Srs. Lopez Valdemoro, Ortiz de Lazcano, D. Agustín Vam-Baumhergen, D. Miguel Albaladejo, La sociedad Agustiniana, Excmo. Sra. D.ª Petra Planter de Sepúlveda, D. Luis Guirado, presidente, D.ª Adela Bardiell y Morales, viuda de Quijano, Excmo. Sr. D. Manuel Arredondo, marqués de San Juan Nepomuceno, Un devoto de la Virgen, Don Sebastian de la Cruz, Don Ramon Menéndez Asenjo, D.ª Agueda de Lara, Sra. Viuda de Alegre, por dos meses, D.ª Teresa Surra y Sanchez, D. Bernardo Martí, D.ª María Josefa Merino

RECUDACION HECHA EN EL MES DE AGOSTO POR LA JUNTA DE SEÑORAS DE LA PARROQUIA DE SAN JUAN DE DIOS. Excmo. Sra. Condesa de Lombligo, Señor cura economo de San José, por julio y agosto, Recudacion hecha en setiembre por la junta de señoras de las parroquias de Atocha y la Concepcion: Por suscripciones, Recudacion en la iglesia de San Jerónimo durante el jubileo de las Cuarenta Horas, Suma, A deducir 4 pesetas abonadas al cobrador de la junta de señoras de la parroquia de Atocha, Imparte liquidado, 408 68

AVISOS PARTICULARES. JERONIMO DE UNA TAPITA DE gualtelo de oro, con una estrella de perlas. Se gratificará al que la entregue Bailén, 31, port.ª

LAMPARAS FUNEBRES. Para variedad, gusto y baratura, Barrio-Nuevo, 6, imprenteria.

ALMACEN DE INSTRUMENTOS. Para orquesta y músicas militares de E. MARZO, que perteneció a D. A. ROMERO, y que estaba Preciadado, 4, se ha trasladado a CAPELLANES, 40, Madrid.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Toledo, 81 tienda, 4

ARRENDAMIENTO. En la calle del Cardenal Cisneros, núms. 55 y 57, hay disponible un gran local que puede arrendarse para la industria que se desee. En el mismo darán razon.

HOTEL. Se alquila magnifico con jardín y agua, por 7000 rs. en la prolongación de la calle de Alcalá. Razon Duque de Alba, 5, 3.º

ESTERAS Y ALFOMBRAS DE PITA. Grandes novedades.—Mayor, 84.

VIRUELAS. Se quitan los hoyos de la cara, antiguos, recientes y cicatrices. Especificos, 40 rs. Mayor, 41. Se remiten en 46. Dirigirse al doctor Abad, Pacifico, 45, Madrid.

MALES SECRETOS. y otras urinarias: cura radical, consulta 10 rs. De 9 a 2 y de 4 a 7 tarde. Desengañado, 20, bajo.

ALFOMBRAS. Se han recibido las últimas novedades. Terciopelos de 2) hasta 50 reales. Bruselas de 14 " 30 " Moquetas de 10 " 20 " Fieltrós de 8 " 20 " Cortesillos de 3 " 5 "

JACOMETREZO. 24 (renta a la de la Salud).

DEBILIDAD. IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD. curadas con el Afrodísia- co Marino. Caja, 50 rs. por correo, 54. Último a los matrimonios sin sucesión y a los estenuados por abusos ó prematura vejez. Correspondencia reservada. Dirigirse a farmacia de Yar-to Menzon, plaza de Herradores, números 4, 5 y 6, Madrid.

TIENDA. Se alquila, buena habilitación y luces, renta 1500 ptas. Abada, 25

SE VENDEN VARIOS MUEBLES. Sde lujo. Calle de San Martín, 8, el portero dará razon.

ABONOS Y MEDIOS ABONOS.—A Carruajes de todas clases. Ver-lazquez, 50, esquina a la de Her-mesilla (barrio de Salamanca).

A MAS BARATA ENSILLERIA. Leogadurans y sillas especiales. Caballero de Graeía, 46, 4.º

DINERO POR ALHAJAS AL 2 POR 100. Idem sobre pólizas de préstamo de papel del Estado y papeletas del Monte de Piedad. Peligros, 40 y 42, pral.

JULIAN Y TESO. Operaciones industriales y de comercio. Preciados, 58, MADRID.

SE TRASPASA EL DEPÓSITO de bugias de la calle del Príncipe, núm. 20. Darán razon Leche, 1, de 9 a 2.

SE NECESITA CRIADA ALEMANA. Só que hable alemán. Razon, calle de la Ballesta, 3, porteria.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Preciados, 48, porteria.

SE VENDE SILLERIA DE MADEIRA tallada y raso seda color granato, en perfecto estado. No se admiten pretendores. Orellana, 9, port.ª, darán razon.

CARNICERÍA. JARDINES, 16. Vacca sin hueso a 2 ptas. 20 cént. kilo; id. con hueso a 1 pta. 70 cént. (unos id.; pierna de carnero y chuletillas a 1 pta. 80 cént. id.; falda y pecho a 1 pta. 20 cént. id.; tocino y manteca a 2 ptas. kilo.

SE CEDE SALA Y GABINETE CON asistencia ó sin ella. Luna, 5, pl.

EL MILAGRO. DE LA VIRGEN. colección de 112 más aplaudidas piezas, ptes. 6'50. Música y pianos. P. Martín, Correo, 4

EL SEÑOR DON LUIS SASSELLI Y BARDINI, del comercio de esta corte, ha fallecido a las diez de la noche del 24 de octubre de 1884.

R. I. P. Su desconsolada esposa doña Josefa Parras, sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y testamentario, ruegan a sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido escueta de invitación, le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 26 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Heró de la Mata, 7, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despida en el cementerio. Se suplica el coche.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente mes en las iglesias de San Sebastian, San José, San Luis y Virgen de la Paloma, se aplicarán por el alma de

LA EXCMA. SEÑORA CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA (Q. E. P. D.)

En la iglesia de la Virgen de la Paloma estará Su Divina Majestad de manifiesto.

Se alquila magnifico con jardín y agua, por 7000 rs. en la prolongación de la calle de Alcalá. Razon Duque de Alba, 5, 3.º

Se quitan los hoyos de la cara, antiguos, recientes y cicatrices. Especificos, 40 rs. Mayor, 41. Se remiten en 46. Dirigirse al doctor Abad, Pacifico, 45, Madrid.

y otras urinarias: cura radical, consulta 10 rs. De 9 a 2 y de 4 a 7 tarde. Desengañado, 20, bajo.

APARATOS ELEVADORES DE TODAS CLASES

ASCENSORES HIDRAULICOS. MONTA-CARGAS Y MONTA-PLATOS para casas particulares, fondas, hoteles, fábricas, hospitales, fotografias, bodegas, almacenes, etc. etc.

CONSTRUIDOS POR EL CENTRO INDUSTRIAL MECÁNICO. DIRECTOR: D. FÉLIX SIVILLA PRATS.

TALLERES: Calle del Moro, camino de Tetuan. OFICINAS: Calle de Jardines, 21.

68 INSTALACIONES EN ESPAÑA.

Se remiten catálogos detallados y lista de los aparatos construidos y colocados.

Esta casa, primera en España, fundada en 1878, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores propietarios y arquitectos SUS NUEVOS ASCENSORES PRIVILEGIADOS, sin contrapesos, cadenas, poleas ni cables, ó sea el sistema más perfecto de cuantos se conocen; sistema que a una seguridad absoluta reúne gran sencillez en el mecanismo y en las obras de instalación en las fincas.

VAPORES DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA (ANTES DE A. LOPEZ Y COMP.ª)

El vapor EBRO saldrá de Cádiz el día 27 del actual, en viaje extraordinario directo para Puerto-Rico, Ponce, La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena y Colon, y para la Habana, con trasbordo en Puerto-Rico. Admite pasaje y carga.

Consignatario en Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá, números 33 y 35. En Cádiz, Delegacion Trasatlántica, Isabel la Católica, número 3.

JABÓN A LA GLYCERINA. La mayor parte de los jabones transparentes que se venden con el nombre de jabón a la glicerina, no contienen semejante cosa, siendo esta sustancia demasiado costosa para los jabones de bajo precio que el público pide.

Los que desean un buen jabón, conveniente para la piel y conteniendo realmente glicerina, pueden comprar con toda confianza el núm. 4711, Jabón cristallino perfumado de Rosa, en caja de tres pastillas.

Se vende en las principales perfumerías.

PRECIADOS, 55, ENTRESUELO, fábrica DE FLORES ARTIFICIALES.

MILLE ISOLINA DE CESARIS. cede y traspasa su establecimiento de modas, Alcalá, 12, pral. En las condiciones del mismo, que son sumamente ventajosas, podrá tratar en dicho domicilio quien desee su adquisición.

ANTIAMATICO PODEROSO. JARABE-MEDINA, DE QUEBRACHO. Medicamento nuevo para combatir el asma, la disnea, y catarros crónicos, recomendado por celebrados médicos y por la prensa profesional de Madrid. Frasco, 5 pesetas.

SERRANO, 36, farmacia de MEDINA, y otras farmacias.

GRANDE Y ESCOGIDA COLECCION DE ROSALES INGERTOS. Arbustos de hoja persistente y caudex.—Coníferas ó árboles resinosos de mucho efecto y variedad, abundante surtido en todas especies y tamaños.—Situado el establecimiento dentro del radio de esta corte, las personas que deseen catálogos y noticias pueden dirigirse al señor propietario del mismo por el correo interior.

FABRICA DE ESPEJOS Y DEPÓSITO DE LUNAS AZOGADAS Y EN BLANCO. DE LA ACREDITADA FABRICA DE SAINT GOBAIN. Últimas novedades de París y Viena; marcos para retratos y pinturas; molduras de todas clases.—Exportación a provincias. Lorenzo Goya, Montera, 20, Madrid.

CAMAS DE PALOSANTO. Y DE LINÓLICO, ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE, camas doradas y maquetadas inglesas, 50 por 100 más barato que en los demás establecimientos. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia.)

ACADEMIA PREPARATORIA para el BANCO DE ESPAÑA y sus sucursales. Continúa abierta la matrícula hasta el 31 del actual en las clases de preparación completa para las convocatorias de dicho Banco, dirigidas por el oficial del mismo D. Eduardo Arado, Concepcion Jerónimo, 22, cuarto 3.º, de 8 a 10 de la mañana y de 6 a 8 de la noche.

Todas las misas que se celebren el lunes 26 del actual en San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de Sta. Cruz, y en la capilla de Santa Catalina de los Donados, serán aplicadas por el alma de dicha Excmo. Sra.

Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

ESPECIFICO GIBBERT. La tenia ó lombriz solitaria se espulsa infaliblemente y en pocas horas con este tenífico sin rival.

Diez pesetas la caja con la instrucción para su uso. Depósito general, farmacia de Bafros, calle de Atocha, 89 (plaza de Anton Martín), Madrid.—Se remite fuera con el aumento de una peseta.

LIQUIDACION. la del gran Bazar de Ibo Espanza es verdadera; por eso el público que quiera comprar con ventaja debe aprovechar esta ocasion extraordinaria. En esta liquidacion se encuentran bonitos objetos propios para adorno de habitaciones. En bisuteria hay lo más selecto. Joyas y relojes a precios muy reducidos. Regalo a los compradores, un billete por cada 2 pesetas de gasto con opcion a los premios que se sortean con los mismos números de la loteria Nacional.

34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO 34. Mlle. ISOLINA DE CESARIS tiene en su establecimiento un inmenso surtido de elegantes sombreros redondos y capotas de última novedad, a precios sumamente baratos.

BACHILLERATO LIBRE. Siendo tantos los jóvenes que desean seguir una carrera, y no pudiendo realizar sus deseos por carecer del título de Bachiller, la ley, previendo en este punto, ha creado medios fáciles para adquirirlo en pocos meses. Esta Academia, dispuesta siempre a ser útil a la juventud estudiosa, ha organizado el efecto clases especiales, en las que garantiza su enseñanza. Se admiten internos; plánsos prospectos y se remiten a provincias. Desengañado, 26, Academia Palsain.

AUX GOURMETS LA CASA PEGASTAING. Ofrece a los aficionados é inteligentes una variedad escogida de hambres delicados y nuevos para la estación de invierno. Especialidad en pastels, galatinas, aves finas, platos raros. PRINCIPE, 13, ENTRESUELO.

ALMACENES DE ALFOMBRAS. CALLE DEL CARMEN, 20 Y 22. LIQUIDACION VERDAD. Por mayor, grandes rebajas.

GRANJA DEL ATANOR. ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA. PASO DE MELANCOLICOS, 4 (RONDA DE SEGOVIA) MADRID. Cultivo especial y en grande escala de arbores de sombra y adorno de todas clases.

ESTENSOS VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES. en que se contienen de las variedades de frutas más exquisitas del país y extranjeras.

GRANDE Y ESCOGIDA COLECCION DE ROSALES INGERTOS. Arbustos de hoja persistente y caudex.—Coníferas ó árboles resinosos de mucho efecto y variedad, abundante surtido en todas especies y tamaños.—Situado el establecimiento dentro del radio de esta corte, las personas que deseen catálogos y noticias pueden dirigirse al señor propietario del mismo por el correo interior.

FABRICA DE ESPEJOS Y DEPÓSITO DE LUNAS AZOGADAS Y EN BLANCO. DE LA ACREDITADA FABRICA DE SAINT GOBAIN. Últimas novedades de París y Viena; marcos para retratos y pinturas; molduras de todas clases.—Exportación a provincias. Lorenzo Goya, Montera, 20, Madrid.

CAMAS DE PALOSANTO. Y DE LINÓLICO, ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE, camas doradas y maquetadas inglesas, 50 por 100 más barato que en los demás establecimientos. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia.)

ACADEMIA PREPARATORIA para el BANCO DE ESPAÑA y sus sucursales. Continúa abierta la matrícula hasta el 31 del actual en las clases de preparación completa para las convocatorias de dicho Banco, dirigidas por el oficial del mismo D. Eduardo Arado, Concepcion Jerónimo, 22, cuarto 3.º, de 8 a 10 de la mañana y de 6 a 8 de la noche.

Todas las misas que se celebren el lunes 26 del actual en San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de Sta. Cruz, y en la capilla de Santa Catalina de los Donados, serán aplicadas por el alma de dicha Excmo. Sra.

Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.